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module logic gates(oY, iA, iB, iC);
output oY,
input i3, iB, iC;

and (andl, iR, iB);
and (and2, 1A, iC);
or (oY,andl,and2);

endmodule
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posedge, use, primitive, endtask, wait, event, for, pulldown, weakO, force, forever, while,
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and
or

xXor

al(outl, inl, in2, in3);

(outl, inl, in2);

x1(outl, inl, in2);

F3.2 ZENEBEINE

517 CE B Sl B
and 0 1 z nand 0 1 X z XOr 0 1 X z
0 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 1 X X
1 0 1 X 1 1 0 X X 1 1 0 X X
A A A
X 0 X X X 1 X X X X X X X X
z 0 X X z 1 X X X z X X X X
Eq | B EEq! B
or 0 1 z nor 0 1 X z Xnor 0 1 X z
0 0 1 X 0 1 0 X X 0 1 0 X X
1 1 1 1 1 0 0 0 1 0 1 X X
A A A
X X 1 X X X 0 X X X X X X X
z X 1 X z X 0 X X z X X X X
A B RR ] R A BRGS0 24
bufifl \bufif0 notifl 1 notifo, 76 47 i) buf F1 not 11 A L A LY
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X ARG S R TIREIN R 3.3 s, &
“ 99 Ly ¢ » — 298 o bufifd tifD
0/ 2RI L/ 27 R iR i A G T A HAE S 00 R - o
B iR TR BT 145 50 A ) 1 4 o 0 .4 =T
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=511 ctrl =417 ctrl
bufifl 0 X z bufif0 1 X z
0 z 0/z 0/z 0 z 0/z 0/z
A 1 z 1/z 1/z A 1 z 1/z 1/z
X z X X X z X X
z z X X z z X X
=% ctrl =& ctrl
notifl 0 x 2 notif0 1 % 2
0 z 1/z 1/z 0 z 1/z 1/z
A 1 z 0/z 0/z A 1 z 0/z 0/z
X z X X X z X X
z z X X z z X X
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bufifl 1(Y,A,ctrl);

b1 ( )i
bufif0 b2(Y,A,ctrl);
( )
( )

bufifl nl(Y,A,ctrl
bufif0 n2(Y,A,ctrl);
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nand n[2:0] (Y,A,B);
ZATIE A AR F R0 3 Ak 1E A

nand n2(Y2,A2,B2);
nand nl(Y1,Al,Bl);
nand DWnO(YO,AO0,BO0);
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module Test;
rega,b,c; //IEX A reg RRAENEZEHEZFUERBEN G
wire y; //TEX A wire Z B 24 E 112 & # 35 f L BB A fi HH i

logic_gates mylogic gates(y, a, b, c);

endmodule
module logic gates(oY, i, iB, iC);
output oY;

input iA, iB, iC;

endmodule
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Fe—3. Si4bh, LB AR B (0 i A i 11 T 3% B2 0 A5 5 0 SR reg 1S AR AR e 1) i i O
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JEARIY 3.1 i LAY T L logic_gates, 3% HL 45 T BB SCRI S 1175 A4y . S — A
BRI — AR A e Test, 723X AN H Il FH T B3 logic _gates, SE i 1 I 55 87 iy 44 4
mylogic_gates, # 42 UF #% BT 1M logic_gates Sk g LAY TUT KR iE . AT LLE
L ERE RIS logic gates W 3ty 11 75 B8 43 T8 O, AN 25 JEASE B 52 SO Hp %) 3 11 371 26 I
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module logic gates(oY, iA, iB, iC);

8 Oy 5 AR BR 4 S AL = AE TR (9 Test BLbR A, {UREF B logic_gates XL
FHANER abe S AR5 N E A A AR 7.7 ZAF logic_gates SHIl 1 Jil5E X
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TR F) AT 332 8 AT 4 47

B 3.3 REMEEIFHLKO

module Test;
reg a, b, c;

wire y;

logic_gates my logic_gates (.oY(y), iB(b), iC(c),.iA(a)); /1R B fRERE

endmodule
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7£ Verilog HDL A5 () 4 15 A2 v o PLRFE AR He SE 6] 1k o & A e a1 o 11 3 %1
BB BRI 1 ALY wire 2R, S Frb ol B X S £ 5 X 7 B R L ol G B BE R
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module logic_gates(oY, iA, iB, iC);
output oY;
input iA, iB, iC;
wire andl, and2; /&%

and (andl, iA, iB);
and (and2, iR, iC);
or (oY,andl,and2);

endmodule

3.1.6 EXx&iZit

AR T HAN Verilog HDL [ T9E G - 5t AT LUK b T il 8505 v i H iy B Tot 1)
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PLAnTE] 3.6 FE/R IFE 7 BERO A 1 oK 4 07 7S k85000 o %0 1 A xTseg AT
TR BP0 4 7 4 3% 1 ZREEEEAREIEE MUX44 .7 B A /R BK S5 hexT7seg 7 Bt
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xTseg
mux44
x[15:12] d s
5 - igit[3:
x[7:4] = b
x[3:0] a
5
clr s[1:0] ancode
1 = 5[1:0] an[3:0] = an[3:0]
Ak Ihi
alk @ aen[3:0]
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B3.6 787 BB - WoR 4 fn b S R0 B

3.2 Verilog HDL #& 7 2 34 1A

XF TR BN L SR T 3. 1 1A G0 1T Gt 3R U 3 i A RS UL M AT H
W AR AR Y F R AR RIS A SRS P 1) G 3 M U o BB A R A 1D 4 S 48 A L
R TAE LA A AR W BB T EL A 5 A . 3l BRI 3 RE A A B vy 1) i 5 J2= OO B8 7 L
HEAT IR AR o AR AL 2 A A R R E U A B — B B MR T B 1 A Ok i AR A
FEL B S BT AR 22 M0 B0 T B AR R B AN T S A 19 ri 55 25 g ] i o 8 3 ik s (ER 30l i 1 )
F1% i 3 TR B A 7 R P i B Eﬂ?&ﬁﬁﬁ%%ﬁﬂﬁﬁtfﬁﬁ Jir LR BAE 3 1 A
R TE B AL B M A A B A A R R A S G TR A PR AR B B A RE AT B A
Ja Bk AR ﬁﬁﬁ%%&ﬁﬂ@ﬁiﬂﬁﬁﬁﬁ%ﬁﬁ#iﬁﬁm 9 H R AT R R A R R B i 5
FRARARATH . ANIET 3. 1 B B H B P AT AR R i O A AU IR 1Y 3.5 i

BF 35S BBEBRREELG

module logic gates(oY, iR, iB, iC);
output oY;
input iA, iB, iC;

assign oY = (iA&iB) | (iA&iC)
endmodule

3.2.1 assign i&f]

T 2L W AE 1 7] (assign 15 4)) J2& Verilog HDL ¥4 it AR (9 36 A 15477 . B T X 26 W 2 47
WEAE . TS T Il SR 2 AT @ (4 Sl 5 ff B e ) r B R AT R A . o SR AR I ) b
LA B ] assign FFUR, HOBE MR .

assign [drive strength] [delay] net value = expression
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TE, g g [ drive  strength | 52 A] 3% i, H B\ {H & strongl F strongO,
[delay ]t J& W] BT, I F 98 & WRAE A 4E3R . expression B #RAEFF FIEAMESCAL L. #)F 3.6
YT SRR AR IR ) B AR .

BF 3.6 ZELZBMERFG

/IEEWEER., out B&W, 11 1 i2 2 &KW

assign out = 11&i2;

/B EE&MELEMEIER. addr £ 16 LAY @ E 4 M, addrl 1 addr2 & 16 (LK @] EFF 785
assign addr[15:0] = addrl[15:0] * addr2[15:0];

/IBERE. RERERANZRRELMMNEDE L WM BHE

assign {c_out, sum[3:0]} = a[3:0] + b[3:0] + c_in;

2 AR ) BAT DUR RR A

(1) &2 WAE 15 A 55 220 ) net_value D Z5JE— b o 8K m) 5 28 ), i 35 2 A i al )
2 ) P42 L T AN BB 2 ] o B ) i AT AE A

(2) HEZWAHTE ) B T IR . HEAT S — AR R A4 28 4k, R B Ak & 1
SEHVEEOE L T BB 2SR 4 S e 2

(3) AFF AT KIK expression (K HAELCRT LU bR 2 B 1] 5 79 2k W B 27 £7 4% » AT L
EPREORA .

(4) TR HE 3R FH 4 i Xk £ IO WGk~ 39 L 7 s () o R 0 45 ek B B A7 A7 190 BH . TR AL B
RFEALTTTIE IR X T 38 52 BR o 6 0 B 2 B WA Y .

B X 2 W(E B 0 e A WK S R gk AT 1% S2 W AE L) Ak Verilog i 42 1 1 55— Ffoxd
2 T TG 1 7 5 0y 9 o RIVHE 28 0 7 Y i () s ook HC AT A . fl TR I B 75 B — o, IR Ui
X 2 I 1 B 2 B A HLRE A — Uk 1 I A 497 v okl B R B OO 7 32 i) 32 82 T i i A 7
T A

[ EBRELERE

wire out;

assign out = inl & in2;
ERBEXEERMESAS LA KIERARENI G
wire out = inl & in2;

B UL R 7 B . 2R — A5 5 44 i 7 38 SRR AR A0 B ZE L IR A4 Verilog 4 1 4% A
AR R — AR WA A R0 . G0 2R 2 19 i3 e B RE B 9 i 11 L W) Verilog 2 i 4% A
e P 2 ) ) 9 38 4 T Bl 1A SEE . 2R BN T

[/ EE WA, out AL MER
wire i1, 12;
assign out = il & i2;

//EE out FRFMAALRM, B Verilog HMSHEMH out E—MREXFMHBHLER

e 252 AR T ) R A S 3R P T 4 W A — R A 8 A A Al B 3 ) e (A T B (L 2 ) ) e
() ) B o 6 T A 38 B8 D7 YR AT = b« 38 30 T A S I W {2 38 R 4 o 75 A8 3
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L% WA 5 iR
RV e 2 W {0 1 ) v U B B AR L SR (RS T O B 7 assign WSS T, 9120

assign # 10 out = inl & in2; //EEREIER R EIR

FE L T # FORBE RN ZER 402 inl A in2 P EAT B — A R A AR R IR A TE TR
23k 2 ind &in2 (9B (I BT (H R 45 140 A0 (L 22 7 2277 A 10 A IF ) B (9 AR o 1SR AE
1 10 A B i) B A7 39 16 o B2 (L 3R A B (E Z BT » inl B in2 RO R A2 AR Al IR 47835 36
B HTE R 2 B in] B in2 B9 AT . X MPE BTBERR O BPESEIR o ot 2 U K ol i /)N
TR AE I ) i AR P 2 X B A R R

2. RGOSR R

o Y P 23 450 DR (L ) of 5 A 4 IR0 ) D LA B TR S R . o oo S TR (B 45 28 T 75 W
— NI Eo LR AT R SR . 25N

wire # 10 out = inl & in2; /IR EERELR
3. MHIIER

Verilog Fov/F1E 7 B 2k 9 A I i 8 5 — A SE IR o 304 X 32 4 00 ) 4 £ K {1 #6829 438 48
SE RIS ] . 25N .

wire # 10 out; /1% M E AR

assign out = inl & in2;
T ) 4 P S 3R S B R R R AT TR S R ) R S ALY .

wire out;

assign # 10 out = inl & in2;

3.2.2 #BRIERH

Verilog HDL WA A7 AR 2 Fl 3% D RE R ECAT LA a2 3R R AR AT AL BRAE AT L ROR
BAEAT R R IRARAT AL ERAEAT DRI AR AT (AR AR AT SRV ERAE AT o A 2R A FL Ak
VERC A KnT LAY D9 5 HERAEAT OBUH BRAEAT A = H AR o HOCHERAEAT 0970 48 ILRR 5% A
BAEAT Z 18] DL SE SIS RN TR Al 2 7 R A o BR AR AT B A e s AT L3R 3. 4.

F3.4 BIERRER

w I B 0% % 9
Bl B N
% G G T 7 .
hn vk + -
wi —= ==
x & < <= > >=
S e P
&, ~&.
i v
=
. &. &.
s I Wl
3T 7,
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3.2.3 #BIEH

TERAE R R B S 2 A R BT BT IR AN 2 MO 2 B 9 56— b o AT DL 8 4
BRI EATIRAE . K7 I REA M 3R

<fiL B> <ift Hl> < B {E>

Verilog HDL w325 4 AL . —dE 6l N6 A 256 A1+ 7 g6, 2050 blo.
d h R F IR ORIX2r R/ANE D o BUECHR 7048 7 A0 2 6 F B8 . hﬁ%@rT — T
JUAEAE B 48 W1 T 205 RO B 7 0 33 A 67 B0 DL B e A oy — kil s i B AT £ 938 38 ok 3
N ZEBINE

2/b01

4’'d11

A0 T A T RE I 0 R K (L 02 W U ) A ke 2D B 9 03 SR AR I 5 2 A6
i /IN TR 9 R I SR AR 57 % JHG B 42 AU B i) T X DR B 2 508 v 8 RS . R BUE TR i
BIAED x FIRBLAS 2 I, x R 2t 2o AR 2E 1 ) A [ B 0 e D AN Rl 9 S8 2 . ol o /it
il P — A x AT =08 R ook 78 2N AR ORE AR S DU A7 B R xxxxo R A
B4 TR BB Y 15 A28 x R 2 I A0SR BT 37 9 T HO{E T B A5 B0 L U e D B 5 23 ) 4% x
oz #h5F .

Qn SR b A T R U AT A A T o A SRR b R A R
PR3 o DU 5 SR TR IA 5 B2 B MR T I (8 AL 6 1) 5% 8 5 2 007 L 6% T S 45 Y S E L —
ek 32 r o URSRAAT BOE RSy W AE BRI 58 5 B S Ak BROAZE 1+ 2E ) . Byl AR
VIS S E %S & 1N e[| o LI IO i N D P 11 i o R i = NI DY
TERAE S 23 2 BT

—4’d6

PRAEBOCA IR 2 80 28 3L, A1 X LA FE BT H A7 2w i i 28 B i AT A 41

1. &M

22 (net) 3R 7n W AR BT 2 1) A 4 o AR LSS A R B rh — A L 2 IR0 ol R 3 4 2R R 1Y
By H I E SRR Bh . A9 35 wire, wand, wor, tri, triand,trior DA M trireg Z¢, Hh, wire 28 BI )
N W Ee R . wire IXAARIEF net 295 AR AT, SR BA 1 2 15 W Sy 1) £, D)
BN AL 58l 1. LR BRINME Ny zCerireg 28R (9 2% R 5] ok HCBRINME R ) o B
B b HC SR S 50 o, A SR AT SKEh IR W A Ry 2z, 280040 .

wire a; //FEM a B wire(iELL)EKE
wired = 17b0; //EZ% dEFPR, dHREHNSEEO
2. AEGS

ISR F R AE oL B R A BORUE . RS . TR A EOR X L A A7 A8 5 5K
P Fb g e e 2 Ml i ) fioh e A A ) B T A AR IR IE . fE Verilog P R T register [ULRE
WRE — DRI BUE R AL B . SRR TR] 3 77 4 A T 20 3l U5 T EL o AN (G B 1 25 77 25 I A
e SNBSS o AR B AR P AT R 20 A5 A7 A B (A R LA e AR R A . A AT e AR
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P A Y — B a5 B 5 reg SR A BT BOA(E N <o 2 BIANT .

reg reset; /I EREBRIFHENTE reset
reset = 1’bl; //38 reset MR A 1, FHFEHEEN
£#100 reset = 17b0; /71453 100 NN R EI R GLf, reset BiF4E 0

AT UL AT LU B A A5 5 (Signed) 28 B (1978 £ 33X FE 19 25 A7 d ik 7T LUH T4 17455 19
BARBHE., #HWT,

reg signed [63:0] m; /164 fIFERHEHE

3. Il

2 I R 2 A7 2 25 0 0 B8 34 T LA B A 1) d (RE9E R T DD o A0 2R AE 75 B R i A 48 2
B o W BRIN R bR (1 30D . 2T,

wire a; /REEWMETE, RINEE

wire [7:0] bus; //8 i) Bk

reg c; /IR EFFR BRIAZE

reg [0:40] virtual addr; //REFTFEE, 41 (L3 1Y E ik

ti il i [ high: low J#t[low: high 1E47 31 . 5 455 b 2 10 A9 M0 AR 3R 1) i ) 0 e
AL, AE B AT b R virtual addr B R AT R0 B HIER 0 7.

o] BESRERE X T b R B B0 e i T LU S B R R — AL T A AR 2
BT .

bus [7] //1BE bus 955 7 fi
bus [2:0] // 1 & bus B &mAK 3 fu

LT AR S R bus[0:2 ARG . B R i 67 D% S A LU B R 220

AIAR [ ] IR B . BR TR R A8 A8 [ R IRk L Ab , Verilog HDL £ 7o 17 48 %€ A A8 9 [7]
iR B L T ] LU G for 1 PR OR 30 7S M 38 B e & A &5 80, T T 2 s S0k EE
B FHERAERT

[< starting bit>+ :width] /R G E Tl e 18, A7 58

[< starting bit> - :width] /7 AR R 7 Ty 3 ek, A7

IR AT LR — AR H R AR — A . BEF 3.7 OB T AT AR (1Y ) ik
PRI I ¥

Sk

width
width

N
N

oF

3.7 AEEEBEEELE

reg [255:0] datal; //datal[255 | BB AL

reg [0:255] data2; //data2[0] B R BB AL

reg [7:0] byte; /AT EXREREN—BH

byte = datal[31- :8]; //NEE 31 E#E, BEEH 8 iL, #H X F datal[31:24]
byte = datal[24 + :8]; //NEE 24 (L E#E,FEEH 8 iL, 1Y F datal[31:24]
byte = data2[31 - :8]; /INE 3L ER, FEEH 8 {iL, tHY F data2[24:31]
byte = data2[24+ :8]; /INE 24 i EE, EEH 8 L, HY TF data2[24:31]




V. weesmEsEpEEmENE

//ERBAEFURTE B3R E VT2 EE. B Ik ar DUE o 7T T ik

/I RABREAER— 1 RKHERENFENL

for (j=0; j<=31;, j=3j+1)

byte = datal[(jx8) +: 8]; /% FER[7:0], [15:8] - [255:248]

4. B

B HUR — il ) 75 A7 2 B0 28 A L 1 R B R AT 4R A i OCHE T integer HEAT
B, EORTT DA reg 2N 10 25 77 2 28 4 by 38 9 28 H 7 B — AN B0 R (9 728 ok
SERLT B DA AR TN . B BRI BN B F R B, 5 BRI 5L 1
T/ A 32 . 7SR reg 2RI B AF A8 AR B Ry JOAF 5 B R SR 1 AR U SR A A
o ZHIT,

integer counter; /I —RAENTE, EHITHES
counter = -1; /148 - 1 TFHEBITBEE
5. %

S RS RCAT AT s RO 2 A A ] OC B real SR R BT, AT LA b ) R A 10 o
(flhn 3e6 FL35 3 000 0000k FK7n . SEHH WA BEAT A 5 L FEBRIAE D 0. B SRoRE — 452
B 27— A BB I8 4 S RORE 2 WEIBCRE Sy e P Y R B, 2R BTN Y 3. 8 .

R 3.8 SLHAERARES

real delta; //IBEX —N%ZH delta PYSLBIT =
delta = 4el0; //delta #WE, ARIZIHEHERT
delta = 2.13; //delta K {EH 2.13

integer i; /IIEX—NBAiNBERTE

i = delta; //iB%I{E 2(2.13 EXNEHEH)

6. INF) 75 4278

17 LR 45 By EL ) HEAT (4 . Verilog il F— AN R7 R ) o 1] 27 47 25 B0 28 Bk R A7 0 L
B I . B Ji) 25 3 o {7 FH S5 7 time SR 7 WA, HL 9 B 5 HLR SRR 56 L B /Ny 64 v, i
18 22 G5 v B $time 1] LUAS 1) 24 1 09 05 BCRE) . 260100

time save sim time; /IEX R EER T E save_sin_time
save_sim_time = S$time; /B EE R EREHE R TR

5 L[] B B S RD () 3 R0 LS I TA] (%) 3R 7 D7 s A T o (B2 o 3 S B[] 0 L 1 ] 1Y)
XN S ZR it P R E S

7. KA

1 Verilog H' 8177 M reg, integer, time, real, realtime S 3 [a] £ 28 B A9 54l , %F Sl
) 24 B0 A BRI o B AT LS B AT B 4R 5 B0l . S 850 A s m] T 3 S 6 A s 11, B v
FR B T 2R AR T LAAE S — At 3 i, DARRE 9 05 2O JE <S> [< T A= 1. b
T 2B RV, PR R g — 4R 5. 20T 3.9 s,
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EFF 3.9 HARPRES

integer count[0:7]; //H 8 NMITHTEHEMRMNEA

reg bool[31:0]; //H 324 1 iif% /R (boolean) HFFE T =4
VA4 k- ¢

time chk_point[1:100]; //H 100 MR AR ETEHKNEA

reg [4:0] port_id[0:7]; /B8 ANIHmAMRTEHMMEBAE, KOTE
//BILEEA 5

integer matrix[4:0][0:255]; [/ Z BRI BRI A

reg [63:0] array 4d[15:0][7:0][7:0][255:0]; // M4 64 MR EFHREEA

wire [7:0] w_array2[5:0]; //ER 8 iim=RIE A

wire w arrayl [7:0][5:0]; //ER 1 BT ER A

TE T AN 2R B TN I B3 A 4 1) B R VA Ok . 1) R — A B Y ST B R Y
ns B 2 A TOF R Hoh B R TSR AL n B 1. RERE 3010 45 T X B T R IR
[ENIURLIS

BE310 HATEWERESG

count[5] = 0; //38 count BRI 5 MEKBAT(32 i) &M
port id[3] = 0; //38 port_id HAFME SN FTFEREET(SMA)EM
matrix[1][0] = 33559; //3BEAFRE 11T 0 FIMEH B BT (32 i) E A 33559
port_id = 0; /3%, EEBEANHA

matrix [1] = 0; /3%, TR SHANENE 21T

8. frfifds

TR 7 B s AT 8 7 20 A A7 4% S0P JRAM FI ROM #8857 Verilog w1
i FH 25 7 e 1) — HE Rk R fr it e . BRI B A ITTRRO — D Ion Rl — D7 i — 8
HRGIURAEE BTN 1 S0 TR A 1 FASM— o L F A EA
[ 64 o AR 2R 5 21 TR A Ak A rP B — AR5 B D AT D o K A ik 1 O B2 AR AR
58 1o

reg memlbit[0:1023]; //1KB(1 {iI ) 77 {% 2% memlbit

reg [7:0] membyte[0:1023]; //1KB(8 {if ) 75 fi£ 2% membyte

menbyte[511] = 0; // ¥ 77 1% 2% membyte il 511 AFFFHRNBESE
9. 2%

Verilog Fu¥F I S8 7 Parameter fEREHR PN E SUH B, 28R B, A g f5% 28
PR AL o (L A e S ) ) 2 U0 PT AT o 9 I B Wl T 4. il ik 2 0 045 P T LA
XA S HEAT R ] o BRI Z A o 3 AT LSS i 28 R R B AT L. 2T

parameter port id = 5; //ITEEX E# port id h 5
parameter cache line width = 256; /IEXGERENFZDETEE DT 256
parameter signed [15:0] WIDTH; //BSEWIDTHMENBERS, EEHN 16 {iL

A Ao A 2K P g RUEEN S 0 s XA B AT BB o T O {E AT LURR 95 2 Bk s X



2 wesmsEgEERENE

BB, i n] LA 5 i Mol i 2 R0 i E SOk AR B B (9 AT . o A Bk S 4] A = f
defparam W HJ A ZHUE . 182 8U0E SO 2830 Tl 00 il 1 B 4 5 . Verilog W (9 J& i 2
Bl 55 5 localparam e . HAE ISR R T2 8, X TR T8 W (A BB 2L . A fiE i i
28 H 8] (defparam) BUE A 7 2 8001 3R 8 dn 44 2 80ROk BHEBES. Biln R 2L
R IR 285 2 ) 2 A RE B M8 DAY O 1 o O A A b B L B YR L SO RIS M 26 )
mr.

localparam statel = 4’b0001,
state2 = 4'b0001,
state3 = 4'b0001,
state4 = 4’b0001;
10. FiFH

TRAFAE reg ZERIMY S op B ASFAF T 8 2 (N5 o R 27 A7 4% 72 J 114 98 2 17 2
B LLORIE S 9 A8 74T o U0 SR 27 A i 8 i 1) 9 B R T A A3 B R/ () L U Veerilog fiff
F O SRBLFEZE I 25 AL 5 A0SR 25 A 78 i 1) 9 BE /N T A A B /N () W U Veerilog 825
TAT RN, I 7575 DI ORAE FAT H 1Y reg 284 I AL 58 0 25 HE 7 4 H 19 007 1<
Ko 20T

reg [8 ¥ 18:1] string 1; //EHHEE string_ 1, EEFEAH 18 )FF
initial
string 1 = "Hello Verilog World"; [/ ZHEAUNEEETEH

A —SE IR AR B R A RN B R E B L B A AT AT R AT R 2 A
(B SR B AR T AT 55 % 3k SRR R 08 5 AT DU 20 i 28 e ST A

3.3 Verilog HDL 174 253 ik

TE 3. 2 19 BRI T A 3 v B 2K BE O AN FE B R B9 T R A5 M 4R T B TR R
Yoo ARG IR R T 035 A A L 32 B A I 3 e 4R A AT R 1 I R ) 2 R 4 A
w T A S O S IE RS SC BRI REA I o A7 O G A T AT LS DA Al 5 = U
(1% 25 ) A A 3k DI BE FL I o AN AR X AT A B TR E AT TR A 4

3.3.1 initial Z5¥3%0 always &5 #4

1E Verilog 8 Wi fh 45 #4033 B2 18 4] ¢ initial $84) Fl always i54]) , BEAT247 B0
PIRNE A, Hofth BT B9 4T R T8 A AR H BTE X R R 45 A Ak ad BB AT B, Verilog H 45 AN A
PRI BIAT A I F AT . & initial 4R always 35477 8 3 — >0 57 B9 BT
IR RS PAT AL R AT FLES E] O FF AR AT . I HL X R A AN e i B

1. initial §544

JT A 7 initial 35 4] N 09 55 ARG BT — A initial B, initial B 5 ELO B 20 I 45 AT
TEREA 7 Bk B HPUAT — W R — B A 45 25 T4 initial $, W] 3X 26 initial e A
D5 00 B 20 4R JF & AT . BRSO PAT B4 A BT . RN & 2 K AT N il
A TR T NG X S ) 2 — A, — Rl DG begin Al end ¥ EATA G I — 1k
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WA W HA — &K A], WA 2 begin Fil end. F2JF 3. 11 45 T f# H initial &
RGBT, =45 initial IBAJTEDS B O B ZIF R IR AT $RAT o W0 SR AE E— 2% 0E ) A T AF 7E JE R
#< delay >, IR AXTIX 4% initial 18 0) B9 05 BB S A510F R 76 480 48 XE B9 ZE R B 0] 22 f5 P-4
ZEAT .

25 3.11 initial iIEF)

module stimulus;
reg x,y,a,b,m;
initial

m = 1"b0;
initial
begin

#5a = 1'bl;

#25y = 1'bl;
end
initial
begin

#10 x

225y
end

1'b0;
1'b1;

initial
#50 $finish;

endmodule

2. always &5

always WA HE B T A 1T RIB AL T —4> always iR, % always i 4] e A
0 B 20 FF 45 WUF S0 A T H @947 S i ) s 7R B R — SR AT 58 BUZ IS BRI IR BT H rp i 2
— AR IR A, R BT AR, L always 154038 & H T X0 8507 i rh —
HREPATHIE S FEAT AL, BBIT 3. 12 45 T always i5/8) Ay B b & A= 2% 2 57 B g —
Tk,

25 3.12 always iEf)

module clock gen (output reg clock);
initial
clock = 1'b0;
always
#10 clock = ~clock; /1B B clock S HEE — X (B =20)
initial
#1000 $finish;

endmodule

FEIX A s clock {55 R 7E initial T55) H 254700 4R 16 04 . 41 2R 4 00 46 AL AR always
BN T8 2 always 4] B9 AT H 2 2L clock #WIIA L. R BAT Sstop B $linish i
A AR H IR 25X A B R AR SR — AR &



Y. weresmEsEpEEmENE

TR PR AE PR R R 2 .t B AT WA — A P 5 2, Ha
FRA@ 5 FRFEAF) R RN BUES R T AR,

always @ (HHURIF15]%)

HUBRF MY RIBEH I E RIS EW . EER P AT E S AT LR 4, —
BB L AT salways 25 BB A) L S B RAT . B35 2, always 45 4 B 220 W £ JER
HUPETHGES . SHEEFG B REPATASGEW P RES ., WREEESE 24,
AL or B0, VORI HE X e S R B o6 R, HF B L — A& ik & O AT always
25 AR 3. 13 s

BF 3.13 ETFTEMHIEH always 5 A

always @ (a,b)
begin
e =cé&d;
f=c|d;

end

X B CR R 2 LAR 5 9 24 B AT D SRR 1 2 m 19 2 X5 5 A9 WL SR BIAR 5 A2
R 1A B RAT always S5 XA AL AR B9S2 07 ECAS AT LU B9 AR AR Al L K
0% 12l 185 0, A T Ff 42 i) 7 20 mT LA T3 o A5 5 U H 8% L BT A I 25 32
R B R T A AT R ik A P O 5 R A 3 P B S T DL e AU XA T ROR
1% always G5K BT A 9 f A S 5 o I e R S SR P ) 800 ) 3 — B2 i i SRR L £
T LU posedge (b THT) 1 negedge (T B 7 ) R 7 o H 2 i BURCAR BEAE T = 7ok
A W

3.3.2 R R ANFITER

it A L 18 P RR Y - I e A AT B

Ly He

KT begin Fl end HI TR 2 261 AT LU e B o IR B BAT LR R £

(1) W F e v B T ) e — A 1 — AR PR DU R AT 1 s AT B0 THT A9 3 ) 04T 98 I 2 Jm A g
PAT Ji T AR 1R AT P A2 S A8 o 114 I BE 28 TP A BR OB

(2) n SR ) B4 A 38 B R4 1] IR 4 SE SR SR AR X T T TEDAR 4% T A PR AT 58 I £
F A AT 3. 14 a6+ 1. 7E 05 5 0 mh %, x, v, 2z Al w B IR & {H 70 5008 0. 1,
LA 2. fEFT 2/ 0X 4 DA A iR AW 0, 1. 1A 20 (R Bl ) 58 i (9 05 5
20 35,

B 3. 14 ik

/1B1F 1

reg x,y;




¥ 3FE Verilog HDL E& 45

reg [1:0] z,w;

initial

begin
x = 1'b0;
y = 1’bl;
z = {x,v};
w = {y,x};

end

/1B F 2: 3R B IR B
reg x,y;

reg [1:0]z,w;

initial

begin
x = 1'b0; /] ERERZ 0 ER
#5y = 1'bl; /! TERERZ 5 ER
10z = {x,v}; /l EHERZ 15 TR
#20w = {y, z}; /! EHERZ 35 TR

end

2. Jifrde

FEATH R e fork 1 join A BH, FRATEREA LUF RRE,

(1) JFAT YN 1 85 4] I R AT

(2) THATIAT Y 2 A T8 ) b i 2 3R B 4 1 e e 1

(3) /) Hp ) ZE 3R Bl 45 ) A X T BB A T IR BT B 200 S Y .

TR WU B A7 He 2Z (8] (AR AS X FE T« JFAT Herb BT 09 3 m) 8] i JF B 047 35
Z A S J5 I TG O BB . AR 3. 14 AR AT SE IR IR B 3ok — AN IR AT E L B
JE AR LR 3. 15, BR TR A IS A AE T B O B Z15F 4 $0 AT A A L (5 45 R 2 2 A TR Y .
XA FEAT HPAT 45 A ] B) 2 A7 B 2 20, AN S i L 1 35,

BE3.15 HiTH

reg x, y;

reg [1:0] z, w;

initial

fork
x = 1'00; /l EHERZ 0 SER
#£5y = 1'b1; /! ERERZ 5 EK
£10 z = {x,v}; /] EHERZ 10 TR
#20w = {y, z}; /! EHERZ 20 TR

join

FATHARML TIFAT PATIE A B ALE . R DURE IR A7 Be i e B 5 fork B MUK — 4> AT
T3 2 A b S B AT I - T B 7 Join WU RE 22 AN 57 B SRAT IR & 0 O — A AT IR
A ST A PRAT L 22 (B I A RAT 00 o AR (O A7 e g 7 B30 T A SR P A% 3 A A [ — Ik )



6 wesEsExEERENE

Xof [F] A~ i 7 AR S ) IR K 23 5 LS B B 1 3 G KPR T

3. Pl Ay e

T e PR A B SRR R a2 R A SR AR I

(1) Y WP SR IF 47 Hen] DU B A0 4 ] i 8400 35— A i E U6 rY I 1]
WFEF 3. 16 fizs,

BE3.16 HEL

initial
begin
x = 1'b0;
fork
5y = 1'bl;
£10z = {x, v},
join
#20w = {y, x};
end

(2) e ATLLEA ACWAT R, BIp 3,017 4 1 a4 e 44
MZRR A5 . A4 P B IR RS
@ fir 44 Herpa] DLps B Jep iR AR 6
@ fir PRI JE WA — 53 - fiw 4 Herboms B Y A48 ] LUE o 2k 4 51 - EE T U5
@ fir 44 Hen] Lhpl 2R H L G 5= 1k AT
EE3.17 etk

module top;

initial

begin: blockl //% =% blockl HlIAFF 65 &R

integer i; //EBERTE i g blockl i ZRMBER/BES
//RI LI iE R X 4 top. blockl. i 4 H 1 4% B i 3]

end

initial

fork: block2 //%& %} block2 B ITH B R

reg i; //EGFEREE i block2 G ZRHNBERBLEE
// 7T L@ i3 B Xk & top. block2. i % H i & B if5 [a)

join

(3) A RAEEH] . Verilog 1 i e 7 disable 42 7 —Fl 2% 1k iy & B IAT 19 J7 95 .
disable AT LI MAAG R R H 40 BEAT 15 2% 1 LSRR 318 42 1 A5 5 ok 2 1 2 28 A1 BE= 71 9
AT o R BRI R A5 S B AR S T B IR AR A AT o X T C R IE R X — i
FEH ML T break IBIMAEER . W HY DI AE T break HUBEIR 4 5 BT 75 /9 78 2 . 10 67
A disable I AT EAZE HIBETH  BOAE B — A fiv 44 B A0 RE P 3. 18 B .
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BF3.18 mEMRHNEHR

/N REEEENRRERAABRERE—NEN 1 M
reg [15:0] flag;

integer i; /ATt #HmEL

initial
begin
flag = 16'b 0010_0000_0000_0000;
i=0;
begin: blockl //while fEIR A BA Fh B 3R 2 45 & 3R blockl
while (1<16)
begin
if(flag[i])
begin
$display("Encountered a TRUE bit at element number %d", 1i);
disable blockl; /EREFERPRB TEAEQ)BA, 2 A blockl
end
i=1+1;
end
end

end

3.3.3 ifi&f]

SRR AT T T ARG B A 0 ok 1 2 J2 15 AT HOS RO TR AL G B 7 if R else HI T RR 2%
fFiER] . Verilog i 5 A =R 2B 0 S8 P 1R A L S PRI AT T LR 1P 3. 190 if S5 nlar
BN ST I BT BT A AT DL — SRR A R] DU — A A ISR — AL TR A 0
i begin Al end ST B ATH K — > Brifi ).

BF 319 FHiEaE

/1B —EEGHIER:LE else iFf)
if(!lock) buffer = data;
if (enable) out = in;
IEZEEGHER:F—1 else iEF]
if (number queued < MAX Q DEPTH)
begin
data_queue = data;
number queued = number queued + 1;
end
else
$display("Queue Full. Try again");
/I EZREHIER HRER if - else - if iFf)
if (alu_control == 0)

y = x t+ z;
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HFiEES5EMFEERIE
else if (alu control == 1)
Y= x -z
else if (alu control == 2)
Y = X % Z;
else

$display("Invalid ALU control signal ");

3.3.4 case iEf]

case &Rl F L5 5 case. default 1 endcase K FE .

case (expression)
alternativel: statementl;

alternative2: statement2;

default: default statement;

endcase

case W /m) 1 1 B — 4% 4 SO AR AT LR — SR i el — A ) . 22 A% ) A B DG
% begin Ml end G R — BB A] . FEPATH B BTHE SRR R XM E R 5 075K &
A AT . Q2R A5 T 58 — A0 2 00, DU KA T X 10 1Y) 3 ) statementl; 40 SR
L AR AR AS AH 25, WK AT default_statement #E4], (¥, default_statement 15 /4) & ] 1
f 5 T HAE— 4% case W) AN R 1A A £ 4% default_statement, 534, case i) 7] L) jix & fiff
o P 3.20 45 T case il AJ I — A1

2R 3.20 case IEF) ZE4

reg [1:0] alu control;

Case (alu_control) //RIBAEH alu control 52, HITABHIEA
2’d0 1y = x+z;
2’dl 1y = x—z;
2'd2 1y = x=*xz;

default : S$display("Invalid ALU control signal");

endcase

case T4 72 01 b B 3 ik XA (B A B X0 A9 (D 3 — (IO (ELAT BB 0L 1o x 8z WY
AL TE AN AR S U AR O SFCRD 25 Bl 37 R il P 2 B A2 S8 AR A . e R AR T A R Bl E
X W O xs A EREAE S P AR S E < B mEE 2 W O 20 BRF 3. 21 &
A x Ml 2 1Y case iR B, AR R L AR SR R — R SUAT 2 AD E R E S 4l
£ .n2"bz0,2 bzl .2 bzz, 2" b0z Rl 2" b1z JCTE ] — A~ 1 A B i 4% 16 390 vl fi 32 56
It
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B 3.21 # x #zHY case iF 7] 24

module demultiplexerl to 4 (out0O, outl, out2, out3, in, sl, s0);
output out0, outl, out2, Out3;

reg outO, outl, out2, out3;

input in;

input sl, s0;

always (@ (sl or sO or in)

begin

case ({s1,s0})
2"b00 :
begin out0 = in; outl = 1’bz; out2 = 1'bz; out3 = 1’bz; end
2'b01 :
begin out0
2'bl0 :
begin out0 = 1’bz; outl = 1’bz; out2 = in; out3 = 1’bz; end
2'bll :
begin out0 = 1’bz; outl = 1’bz; out2 = 1’bz; out3 = in; end
2"'bx0, 2"bx1, 2"bxz, 2"bxx, 2'b0x, 2'blx, 2’ bzx:
begin out0 = 1’bx; outl = 1’bx; out2 = 1’bx; out3 = 1’bx; end
2"bz0, 2’bzl, 2'bzz, 2'b0z, 2'blz:
begin out0 = 1’bz; outl = 1’bz; out2 = 1’bz; out3 = 1'bz; end

default : $display("Unspecified control signals");

1’bz; outl = in; out2 = 1'bz; out3 = 1’bz; end

endcase
end
endmodule

BT LT IR 1 case W) Z A1, case i A I AT AN AR TR, 43 i AH FH OGBS casex Al
casez K FIR . casex W APKE A5 2 18 S sl fo e T 2 ik S i x YE R IECMH . casez i A
FAF Rk B B R A 1 2 /N TEORAA L T A H Sl 2 AL ] LU 77k AR 365 casex
il casez (I I AT LUIEFRATAE case Fih b HXFAE x 8E 2 (008 #E4T LS. BT 3. 22
T casex MR, casez BYfH S casex (Ifd AL,

T2/F 3.22  casex B A E G

reg [3:0] encoding;
integer state;

casex (encoding) /I BEExRTIEXM
4'blxxx : next state = 3;

’

4’bxlxx : next state = 2

4’bxx1lx : next state = 1;

4"bxxx]l : next state = 0;

default : next state = 0
endcase

’

3.3.5 fEWiEA

Verilog 155 A 4 PSR IG5 4] . while, for, repeat Fll forever, X267 ¥ iE 1)
gk CIET MRTEREZEM. 75205 HEETE always 5F initial B ffi B, 915 2515 )
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WFiPESE N FERBRIE

1. while fi§25

while 7§ 5 i 1 &5 5 while Sk F R . while fEFR AT A o 1E &R while FiA M (E
. s F) while i5 AJE while XA BEC 28 IR TG 6 A — KW A AT W0
RGP A 2 55004 W 0K BT & 8N begin Fl end Bt FJ3 3. 23 451 T while 4/
EANIUR/ IS

2R 3.23  while &2k

// BB 1 2R TR count M 0 B 127, FF B R count {E, Bl 128 FH= 1EITH

integer count;

initial

begin
count = 0;
while(count < 128) /I BUTTEIRE BT 83 8 127, Hit#isRh 128 [HIR W
begin

$display("Count = % d", count);
count = count +1;
end
end

2. for A

for 1 ¥R F OCHE S for K Fom . Bl LT = A4 4L

(1) PG54

(2) K2k N B

(3) Bl AR s ) A% b 1) oo A R (0 4]

7 3. 23 i H while fFFE A IR T EC ARt T DL for TR FRE ARA IR R 3. 24,
HT T 00 s 25 R S8 B 1 A A A A R T A 3 /) R A 8 7E for A 8 op, TG0 5 A ik B L R I
for ¥ I 5 1548 while JEIA O 8%, (A2 B R while J530 t for 16 35 5 hyii JH . 9 A
S BT A LR B RE A for M ER 0 #s while 1638 . for 13— Fl T H AT [ 52 FF- 46 Fn s
RG2S B — DA TR IR 1 5500 e dp a8 2 fili ) while 535,

B 3.24 for BN

/] BATERNEL

integer state [0:31];

integer 1i;

initial

begin

for (i = 0; i<32; i=i+2) // BEREBTEMBENLA O
state[1] = 0;

for (i = 1; i<32; i=1i+2) // BEREFETEMBLA 1
state[1i] = 1;

end
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3. repeat JiIL

FH KB F repeat R 3RIR . repeat fF 2R 1Y T BE J2& AT [ & B 76 3R . B A BER while
B PR ARFEAR Y — 2 8 Rk FOR A E NG A 2 A AR L AT . repeat 1 I 0 UL HUE — >
AR EEE - MES . WG E E R B T B SUE 55 6 R EOR G I I AT
I A2 B B {5 S IR TS 2 10 BR A7 300 1) A 11

FEIF 3. 25 gy th 7 WAl {5 ) repeat i 25 4 £ 4 22 b X H A, 53 > B fis 92 o IXC 19 2 RE 2
RS S 2 55 8 ANt b T+ U Ak B A7 iy A B HE .

2 3.25 repeat fFIF

module data buffer (data_en, data, clock);
parameter cycles = 8;

input data_en;

input [15:0] data;

input clock;

reg [15:0] buffer [0:7];

integer i;

always (@ (posedge clock)

begin
if (data_en) //data_en 55 HE
begin
1i=0;
repeat (cycles) //EETRN 8 NS A IERTIBFHEEE
begin
(@ (posedge clock) buffer[i] = data;
i=1i+1;
end
end
end
endmodule

4, forever I,

KT forever HISERIR K ATEI o FE K AMEIA AL ALA] SR R38R AT TR
RUPE . B 318 3] RG4T 55 $linish M1k, forever M AN T 454 32 315 kL S B AY while
TEFR 40 while(1) . AT 3 forever JEFR IR H L AT LA disable #547].

HHN LN forever i 202 R P 45 1 45 09 45 6 FH G« W SR A B 4 4 R
2T B A TC BR U M RT3 2k ) I HL 0 BB [R) AN P 1) A S (AR A R A p AR T ik
AT, BT 3.26 G T forever F 30 B FH 25 4]

2 3.26 forever fEIN

/16 1: P& 2R
reg clock;
initial

begin




2 weeimEsE g EERENE

clock = 1'b0;
forever #10 clock = ~clock; //EFsh B R A 20 A4 B (L B i)

end

/1B 2: AN ERTERERNSERHNE—H
reg clock;

reg x, y;

initial

forever (@ (posedge clock) x = y;

3.3.6 HEWMEIEM

Tob PR W AE 18 /) 100 SR X R T A R S B ) A e, 3 S SRS AR Y A e A E A
Ja s HARR R A7 AN, B A o B R (R R A K P 3 (. X S S E B A e AR Y . %
SLMRAE 1 1) SR AL TG SRS AT B D RAE R B s T B R A A R DL K
A (E i A AR ) RO A AT B A I A4 B AE . Verilog 60475 9 26 B 1) 5 i T
(BT R) « BH ZE TR v /m) Al B ZE KA 35 )

1. BHZEWEAE 5 Ay

TRy e i ) v BEL ZE A T8 A 42 DU S04 T B A 2 L RS IR Boh ik A ag Ay . B
FEMRABTE AT =" I RAE AT . F T BE 28 W AEL 15 /n) 2 4% DUF $0A7 19 o I ok 4 SR AE — A
begin-end Her (i 1] 1 BH ZE MR 15 4], IR 4 X S BiE m) RS2 RATAT N . FERRIT 3. 27 o,
RAEE x = 0 AT 25 . A 247 y = 1, MH# A count = count + 1 % 78 i
JR#hAT . begin-end Herh % S 18 A AT 905 LI ] AT

(1) x — 0] reg_b — reg_a 2 375 G 1 0 1 2115 5

(2) i) reg_al 2] = O fEf7 ELI 2] 15 $047 5

(3) tHA) reg bl 15 : 13]={x. v, 2} TED5 H I %] 25 $047 5

(4) 3E/A] count = count + 1 FEFEW}Z] 25 AT,

B 3.27 BREREE

reg X,vy,2;
reg [15:0] reg a,reg b;
integer count;

/IR BT AE AWM TE initial 3 always B4 #)

initial
begin
x=0,y=1,2z =1, /iR EWE
count = 0; /1 ZERATEWE
reg a = 16’b0; reg b = reg a; //mEHNEL
#15 reg a[2] = 1'bl; /175 3 3R B i 3 IR ME
£10 reg b[15:13] = {x,v,z} /BB ERIENGERBELRBEHEH 4L OH)
count = count + 1; /BT EME(HIE)

end
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VE L B XS B A7 5 2 R A8 S EAT o P (L T ot 2R T 45 T 00 ) 7 5 AN 4 55 U0 SR D A
TE

(1) SR A ) 2 38 0 7 5 2 D H% O B DN e AR 57 T s 1 A DL 8 7 el 0 57 5 14
(LA

(2) WA ZE ML 58 T A7 ML 58 DA 2 1) & 2 4 0

2. ARPHLZEWK AR 540

3k BH 7 AR 15 ) o v/ TR A 94 B o (BB O 2 BELZE A6 T[] — /S I e vh 505 38 ) 19 $0AT
EPHZEMAE A T <<="1E RWERT . ESFEED . E5YNTE T XRRBEMZF 1
55 (A AE 3k 2 b B Bl B o OC R R AT L T A I B 2 WA 1% BR8N 4 A % i I BHL 2 T
. T Ul B AR BH ZE R 1 B S R B ZE A 9 X3 R 3R AT R 5 R R )Y 3. 27
53 BHL ZE AR 5 AR B ZE B I 25 21 27 3. 28 4 il T UR i ) .

B 3.28 JEHEBEIER

reg x,y,2,
reg [15:0] reg_a,reg b;

integer count;

initial
begin
x=0,y=1,2z =1, /R EWE
count = 0; /1 ZERATEWE
reg a = 16’b0; reg b = reg a; /2B
reg a[2] <= #151'bl; /75 3R B i 1 W {E
reg b[15:13] <= #10 {x,vy,z}; /BB ERIENERBEL R EH 46 OH)
count <= count +1; /1 RERT S E(HIE)
end

FEX A F N x = 0 3| reg_b = reg_a Z B G2 LEDT B O B 2T $AT 1. 2
J5 B = 25 AE B ZE WUEL TR ) AE reg_b = reg_a AT 58 MUR IF R AT .

(1) reg_al 2] = 0GR EE R 15 AW R A 2 )5 $0UA T, B B 2008 155

(2) reg b[15:13] = {x. v, 2} IR F] 10 A0} E] BT Z )5 $00AT  BIO5 E A 2008 105

(3) count = count ~+ 1 I B B JoAT A 4R AT, RI45 FLBS 20 O,

AT A 43 AT vh mT DL 3] 7 B 4 T B 2 T (L R 32 380 A 1 19 05 LR 2 L BRI 4k S A T
Je T AR 38 o R R T OR AR R I 8 1. — PRI DL A B 2 I {2 7 24 i 7 L 2 1Y)
I Ji B B 25 R SH S WA 58 2 Ja A AT o A LT 481 v, R AT BH ZE Al B 2E I
(EE AR A e — R . B A A S A M L A AU BB AT R . T R
& NEAER — > always He iR A i FH BH 28 F03E BH 26 W 1) . IR BH 2E W AE v] LA FH ok Sk
B LI RE A P B AT R S AR ) S R R A A B T R AR R AT R

3.3.7 EE5ERH

PP B B P 26 AR 1 V2 I M7 S I 0 B B T L)
LSO A S 0 0 4 4R SR 5 RO 0 5 5 09 (T TR



M. weEswEsEEERENE

Verilog HDL i i P 82 410 T 28U 1 75 02 AT 55 R R 50, B3 T LUE IR T3 RS 4R 5
AT 55 FBR E T 5K (AR AT B R 3

1. %%

AT 55 B4 P R L iR RSO o R AT 45 o mT LA LA AT 55 ok oA K0, 38 ] DL B SiE SR A i)
R A= DB S5 48 F ok PF AT 55 W IZ AN initial  always 25 #4) [F] &b T — 4~ )2
U T AT B AT R GdAsE, r DA AT o0 G n] DA (4 18 TR AR AT 55 vh B0 SRR, X
— RLELRE T PR AIX 4y o AT S5 1 7 IS AN FR Y 3. 29 B

BF3.29 EEMERBERKR

task £ 205

input  [FEEAH] MAGSH;
output [FEE A B ] f (554
inout  [JEEAH]] XWMME S 4,
reg 1T 55 B B A
begin

: 15 i

end

endtask

BEXHE 55 4% TR L 2R AR RN .

(1) fE4 =M PA task JFEG , A endtask 4558, do (8] 350 49 AT 55 00 & 15 )

(2) AT 55 2R — DR RAE il 2 bR R AT R BEOR E AT

(3) 4155 7] LLAT Fis A M55 input i 455 output AU F 5 inout FHEAAT: 55 1 F i1 42
i AR AR IS Y reg AL AT R SRR ZEAI N integer  time ZEHR AT LAHH]

(4) AT 55 N B R IE X b A& AL 1 20 AH L, task 1 endtask 28 Bl T module Al
endmodule, HAT: 5% B AR A S Ak 55, 20847 o 1 41 3%

(5) FERESMAEF S WG . 7] LA begin 1 end B3 task Dy e R 15 /4] . th ] DAAS
JH fork #1 join FRATHe SR &5 (BB i &2 I IE A P S5 M A% A initial A1 always 45

(6) X F begin+++end P4 & BAF 55 35 403 43 - SBAE AT R PR L EDTT

2GR F 3. 30 TR

BF3.30 4 iEMEEmES

task add4;
input [3:0] x,y;
input cin;
output [3:0] s;

output cout;

begin

{cout, s} =x+y+cin;
end
endtask
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AT: 55 38 FH Bk 7 SR FH A A% 5

S (ESHRIIR);

ik X REFE 3. 30 H A addd AT 55 AT IR 0 AT LA TG0 R A
add4(a,b,c,d,e);

R4 B2 E B LT LA .

(1) A% 55 P8 B 225 AT 55 98 09 28 Bk AT R T 3X — o 5 88 S 52 ) Ak ik B AR AL, R
JEAT 55 V8 A 75 Bl S AL 4 FK 1% add4 X AT 55 4 0] B ARSI A AT 55 .

(2) 1145 BT RE Hf ik B AR AN always ., initial 4b F [F — J2 ¥, (B IR AT 55 V8 FH 06 200 % A 15
initial ,always.task #,

(3) & 55 rh an 2R AT A i b B AR 5 Fie BRSS9 Ak i A b e 4 B i 2 0 O 2%
PR

(D) AE 55 BYAF 5 8 e BB R BE AR I i 2 200K

(5) AF 55 P G 5 E a5 AE AT s A i — A i g ah B

(6) AT 55 A R S iyt P AR, T 2 L RE TR 38 AT 95 45 R A A5 3] — A e A R 25 1 i
HAH 2 XA e A A5 R E .

2. %

PRIE S AT 55 N R AT 55 HSE B R 2 B i e BRI . AT DA 40 5 3% B 4 5 AT 55, ] DA
e R P 42 1) A5 TR R S8 AT 55 o (ELXT R BOR U AU AT DAHE A 5 38 B 4 5 1 o 50 TR R
B b R BE AT AT AR B IR A L T EL RO BE R TIAT: 55 L X 52 BRI A BB TE SOR BRI Y . bR
B A X AnFE P 3. 31 R .

R 3.31 REHAERARKRK

function iR [n|{F i 25 AN JE Fl pREK 4 S
input [ 3 HYu [ ] o H 8,
reg.integer %575 H I ;
begin

REL 28 W ] 17 ) Bk
end

endfunction

Sy R N N | B - 1 1

(1) pREL) RS function 3k, LL 6485 endfunction 45 & .

(2) 7EXHES function J& FleR 544 FR 22 18], LTS PR 1R A S8 BRI [l . g SCaR el E
AU QSRR FE 2 S B, W 22 BRINE A reg EAY QR AT 18 € JU L BRIA R 112

(3) M BDHE —DEAME T BA R AE S, Ik output Z KM A W2 LR .
PRIA Y B S A5 R R o b — 20 SCRYIR B R A7 4% 338 1, 0 2 100 ek B H B 1S 31— iz
AR ST RA i,

(4) PRECNER AT LLE LA B 1722 & .

(5) PRECA D RETE )0 T LI begin---end #EATEM4E . MR fork---join 7E1E 15 b2



% weEsmEsExEERENE

FEVFI AR T 0 255 0 A B 25 8 L — i S 8 H DU B

(6) PRELHY begine--end P NTRA —LL 2R . 155G A BEAT A o IS 18] AH 5 A9 1 1% . In@ 5
SR 3 5] A HER A L T EH T R A 3 0 AR B E T g N R A (R A
case V1) B PR IE A1) 45 5 I FP HL B AT LR O AR TR RIS SR T UG T 5 U i 20 AT 1 )
Aty L oS 903 [ e 45 ) T )

ZEBIFLF 3. 32 PR .

BE3.32 MiRIHESRH

function integer factorial;
input [3:0] a;
integer 1i;
begin
factorial =1;
for(i=2;i<=a;i=1+1)
factorial = i % factorial;
end

endfunction

PR IO A 2
HRETE - FHEHR(ESHER);

PR R 7 2 DL

(1) pRBC) I FHASAGAT 55 98— A AT DL 304 55 44 R B0 22 J 6 20 43R (9] I
WRABE . RS A E S B AF S 00 3% kT LB AT 55 BT A 00 45 SR AT
o TR BT B4 SCR A5 o 2 38 ok i (R L R T pR 250 A R T R 45 > 78
1 2 58 J i

(2) A5 5% BRA R 43 75 2544 B ek 850D 8 5 T A I 115 B

(3) PRECE IR AE AT PR A — 2515 4] . B BLAE initial ,always ., task . function £5#
rh, BV RR AT DA AT: 55 98 AR 55 O B B eR ORI

Verilog HDL [ T 0] DL AP 118 A C 9 5 AF 55 A ek 800k i 48 418 7 AT DU 3 A Y
ARG SMAGRE. REAT 5 R EARLL $ 7E 0 HF 3k, W $monitor, $finish, $time 55,
HOR MM it & A C a5 BT 55 F ek e A I

3.3.8 It &E S

I Verilog HDL i 5 {3 A R fie 28 820 il 52 B A 19 L B DR 0BG B2 B 9 3 05
0 20 55 AR XA 2 o i 300 R B8 7 A R ) o T 2L o B O T T S B A B AR R S T
L[] {5, AR ORE X I AT E A

L g ikl

AT R I BT R B 2 S B L B T A0 5 19 T L ST T AR A T 1 R T £ Y MR L R N
ATEE AR R A B T H B s AUE — A AU BE R B LR S R A L RS — A
i L BRI /b A8 % B BRI 2R 5 T H AR — D BRik AR 2 A LS. R RLE0 1 Bl ik n]
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e M BAE BT 15 80 0% OB S A DR B T35 1) LI — 2 B M £ A A B
10 BE AR Z2 A8 FPF b ] DL 3l 0915 B3 1 RE 0 H B AR SRR E A R S .
Al ZR G BT e B 1 MR LE B 1 AT DL 2R A L S AE B bt B P B 45 4 T
(1) module Fl endmodule 1 Ay e B 1Y OB 5 SR I T LA ZR 5 19 o
(2) # A input. fij Hi output AL A% [ inout [ 75 & W] IR ZE 51,
(3) A reg wire.integer # AT LIBELZE A1 .
(4) ZE) parameter f1% E X define 27T UL 25 & ),
(5) i Verilog HDL PN # [ THR 2 AT LA A9 . 40 and  or Z ZE#RJE ] LIAE AT 257 5 %
b .
(6) BPEMANY assign 1HA]JET] LIS EE S Y.
(7 AT RGP RSN R SR AL I 2846 . 2601 posedge . negedge R ] AP LR G5 Y
(8) always.function s8] DA 25511, task A A 18Rt 7] DAgh 22 5
(9) i FF Y begine--end 7] ABE 25 &,
(10) if I case ¥ ) I AR L5 A o
£ Verilog HDL H R A] 8 2545 (4 18 75 3% B A0 17 580 1 o | 132 3 A6 I AT 25 45 485 780 |sf 7
T
(D) WG Ak initial Z5 ANRER LR & MBS TP A SAETEXHE M Ao, Wb — B3 H gl
23 F B RATH) LA - B 1 =2 1 i T v, 8 AT DA 52467 3 5€ WD B A 20 5 - L B AN 5 BRI AR A .
(2) #A R IER AT LR o H B b [A) B o AN 25 A 7 3R 17 50 1) A28 58 FL 8 P A 1Y
JISIE S RUR NN S R SER RS Y
(3) JfA1H fork:-join RNA[PELR G IFATHAGTE SCHE LI R RE B % 1L .
(D P A e EE UP Rl gL,
(5) If[A] 22 i time MISCHAE & real ANAERIZE A .
(6) wait,event,repeat.forever ZefT N IEERNAT P45 H .
(7) — R ERAELRT PTRE AR S BEER G A0 L BRI /4R AR RSR A B 0 B A
T 27 G T A AE S W7 550 I 5 o AT S8 A O B Bk 25 6 1 1 05 18 18 Hb 25 AR 15 1T D) 25
o AR HCEC T B0 initial G589 7E — L FPGA Tt ] RLgE R3] | ] B 8 B8 5% 16y v % TF
Ko A LEE A o T IR R S 2ra TR IR 1 e s A i 2 for i) . for IR IR IR
AR T g AR AR R O ARAELR S A B b S S 2RI N for(G=0; 1<09; i=i+DiX
FIEATELG A T H S WORIF A 10 AN 18] I M 10 S AHRLAY L 3 6 f 2R 25 ) 3
TE e 21 FEL I BT B 3 PR BB S K. T HL for R H Y 1 — AR LB K, X RE S ST
B 25 R S I B S o AR for A B 3 1 2 A SEL B L S R AR R A — A 1T SR 1Y H B 5 AR
FIWr AR5 AT Tor BT AL & A5 4] X PRI TH# M 28 & T B  Z [ 19 4 3 B A — 4, HAE LA
A TR MNUE, E—8E 0B hnl LI for ME3R A p— S8 B AR BT ], i B 358 31 JE % D
ZEA T H A AL FE O R — 350, Xk 2 T DLZE A Y .
AT EE A I AR B D 2 a0 PR O 0 B D 2 R AG A EAH DG Y 1
P ANRE S RS W 2R G i B 0 B0 0 T P A 0 SRR B T A o 1 BRI BT DA Ik Bt T
GAIREI ) FECBR AR T B e T DL B R — 28 FPGA 89 T H k2l 4 1%
JIT 5 AR B A R L T VL R W] 2R 1 RS R AN 2R

op

2



B werEsmEsSExEERENE

2. RS ALK

Verilog HDL #y4A% XA 23 52 i 1) fe S5 1Y L 36 S8 B0, A 49 rp (SO0 — 26 35 (9% R 3 A/
28 Ud W RTRE A R) R, 3 AR A o) R R B AR A AR B ST R R R R R AP Y
AR A5 KA

1) PHZE5ERH %

o7 FH A% T I RS T BT R (R 2 R 2 AU . AE R B RTL ARG (i Al B ZE WA L E
BEL 2 TR AL PR A7 1 B 3 6 ) e BB %) 45 o, DT 3 £ 5 L I 194 5 4 7 100 B 435 R A ff o M5 7
A RTL ACHS b FH BH 2 IR, BH Z€ 88 57 B 40AT

M always He ok 2 45 18 0 @, i B SEMRAA s 478 [ — 4> always S L B 41 &
R SR i 8 A i AR B SE R s AN AR [ — A always S BUTE R G i A B %€
R AP 0 3 BH ZE AR

2) Z UK ]

ZEIKF A BEY = E KA L RZ —, TR EZ B AW . ElSS
PR, —AME S IR B R ETE— > always 8589, 40 2R ) BLAE P> always 544 gl
W 2 EmR S, 25 A TR 23NN X A B, P23 22 1a00) ] — 4> 748 5 TR, 552 R 28 Rl 2 366
LKA 5 M RIE T SR 5 25 BTG IE TR 25 38 . BT AT T 8 A6 3 TR B 1 Bof e — e 40 2 7 —
A always S5 16 Hr A8 5N L0 09 T A I8 DU ER S TE A8 L B R IR 5 IO 2 1 E B L R S T A
5 H At 3 015 O . 2 K Bl [a) U — i A A TR 22 F B 5 I 0 B B R SRR
AN PR K A DL R B TR A A AR R AT A TR R R TR X S
0T HB N AT A7 R AN IE AT D Y R R R . T
Verilog HDL 4 5 15 71455 e () i i 48 5 b b @ 30 1T & B4 always 25 52— a5 1Y
WRAE » BR AR JLAME 5 77 A8 28 A0 19 I 00 78 AH [) 2% 35 15 5 22 1] A 5 20 00 4 08 OC & B A Tl 7
—i,

3) U RN 5t

FE @5 5 1 U A 3% rh b 25 1 S8 R W R B R X R B X AL A B AT 1. B
J¥- Ha, % @ (B R 2 clock (IR B reset —Z8AF 5 B0 UT A OO L 25 o 90 At A8 =
AR S LRI R 2408 T HIF A SRl i B R 22 WE AN TH .
21532 v I U SRS 58 £ i 3 0 T L2 SR N TE A DA S R 26 S BRI R B 5 A O TE B
s LA AR A A . B an AR

always @ (a)

c=a’"~Db;

XA A H Ay B AR B SR R — > H AR BB R B D T b XA b B AR AR S AR A
always G580 A . AR 256 )5 AT e 23 2E B — - 45 1 o 1) A A7 4 0 H BB 2K, 2 4R
W] RE 2 BB Y AB BT E A RE R 2R G T R EBURI R TR F

always@ (a or b)

c=a”"~Db;

4) if 5 else ANl f H B0

WMEEIN T R 3. 33,
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2 3.33 if 5 else AR Xt H 56451

reg [1:0] out;
always (@ (posedge clock)

begin
if (s==2"b00) out <=2"b00;
if (s==2'bll) out<=2'bll;
end

FEAE G o) 0. AR PG P 9 ] LA if -+~ else [A] 8,

ARBE P 56 G n) 02 i T A A 51 ) DR AR — > 2 SR i R A B DA O A A B ) L T R A
L e Se BAT BB AN R AT LA (G 2 A o 0 DR 1 100 Lb 4 Rk L Sk WA 1 1R 1 58 S R TT g
esE TR B AR AN W PR I A G 1 ) g e S PR B O o8 Al R TR R 2R A
THACE L & EAE.

FT i ifee-else [ B, 002 BT — A if, Wb SR B2 B0 55 22 X B 11 else, 75 W) AL JH vh st 25
Gy 1 ILBAE S . BVUAE 2 3 Pl H B 45 A8 7E Sl R R 0 0 T R B 2 A R Y L 1T else (1)
AN v BB A 5 A ORI IR I 22— o o R RS A& Bl 40 R T R sBE G X 5 A )
AR Y 3. 34 iR,

T2/ 3.34 if 5 else AR X H B 1& IE 241

reg [1:0] out;

always (@ (posedge clock)

begin
if (s==2'b00) out <=2"b00;
else if (s==2'bll) out<=2"bll;
else out <=2"bll;

end

5) case &R H/D default
1E case IBH] LA 5 BB IAEA% . AR F 3. 35 Fim

B 3.35 case i AR/ default ZE45]

reg [1:0] sel;

always @ (sel,a,b)

begin

case (sel)
2’b00:out=a+b;
2’b0l:out =a—b;
2’b00:out =a+b;
2'b00:out =a+b;

end

% case AP B T default, HOR AN i TH A /D case —#F A 5 P45 & T HER G AL
B2 - o8 default 15 Bl 2 105 47 75 A B IS X — I 17 LS B0 HR AR Ry %, 20T -

default:out = 2’ bxx;



60 weresmsapEEmENE

XAEAE 7 Had B 2 AT LARY LG 47 I RS AL B I 8l BT A 9 R DR 2 L A SE PR 5
AR x (2 B2 M B L BT LB A — A DA A A . A0 RT3 R RE B % AE default
P A AT A R B TR else WA A A A B R L AT RLALES I — 4> default 1 A 8 0 AE: A
AR

default:;

6) Z& R IR A BT
0 A N IR A BT R R 3 R 0 A 1 1 Ry LA AR Y 3. 36,

BF3.36 ASNHERSGIEITZN

reg x,VY,2;
always (@ (x,y, z, posedge reset)
begin
if (reset)

out =0;
else

out=x"y"z;
end

XA F BT — 7 T A B R B, 5 — T T A BB REE — A always S5 5P oE
BE TSR B — MRS T AR B R T R B I 1 B AR PR N
WMFEF 3. 37 iR,

BF3.37 AANKHEREIEITIES 6

reg x,V, z;
always (@ (posedge reset)
begin
if (reset)
begin
x<=0;
y<=0;
z<=0,
end
else
end

assign out =x"y"z;

E ST AT R BT B AT BSCHE L o ) S R A0 5 3 B e RS RO O A A
HEARE TN B AT R G L JE R PR R assign 38 0] 2 RER L L2 B LR R 5 K AR I
SCFT S TR A B S B — BB

3.4 Verilog HDL ik T & # A

%5 TestBench i F A 32 B2 00 BE AR 8 38 15 5 (HDL) B 1 L % 2547 0 HL 580 0E
B T L ) DI BE LB PR RE SR 1R 5 WU B HARAHAT . 4S5 TestBench #4730 A4 4 72
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KETF
(1) B4k 75 2 15 1
(2) 7= A Bl GBI 5
(3D 4 7%= A 4 3l i A B0 4 0 S ASE B I SO0 ¢ LAy i) R
C4) 4 i b g 1o, 55 109 B AT B A o DA S DT 18 T 1 I A 1

3.4.1 HE &R TestBench %14

TestBench BB A 4 Afi th . 76 TestBench & Py 52514k 75 I 15 11 04 T2 452 e, -4
WA T R A QA 2k FE P o 0 I 3k R e 2 R I K il . T & — N JE A Y TestBench
SRR

module testbench;

/I BEERFR
/73 4 3k 4R B 35 61 4K
/77 & R
/73 5y Y 0m Rz 3 1T W &

endmodule
¥ 3. 38 B ARIF 3. 39 A B Arvi iy D fih & &% (0 Il A B ARG an R
2R 3.38 X EMinky D il & 28 3 1710 1E B K AR SR

* timescale 1ns/lns

module tb92;

reg clock, reset, d;

wire g2,q3; //ZEFR

initial clock =0;

always # 5 clock = ~clock; /T ERBE#HES
initial d=1;
begin
reset=1;
#12 reset=0;
£11 reset=1; /P EESFE
#17 $stop; /B EEH
end
dff2 dff2(clock, reset,d, q2); /745 0 R B A R SE 514K
endmodule

BF3.39 HTEMBMN DA

module dff2(clock, reset,d, q);
input clock, reset, d;

output q;

reg q;

always (@ (posedge clock or negedge reset)
begin
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if (! reset)
q<=0;
else
a<=d;
end

endmodule

3.4.2 HBESHiIA

1. Bbah s

Bt A (2 5 S F % L B 7 0 5 22— 0 5 AT LA PR 5 Ry 2 A . AT LA initial
I always 25 Hg  [5] A BB (22, 3 0 MK 0 g 57 B 1) alweay's $8544) o 2 010 137 B 4 T initial
AL TR initial EA) DT UK always A S W7 M0 25 48 T VBRI 3. 40 FTT.

F2F 3.40 initial 0 always & & B B P55

reg clockl;
initial
clockl =0;
always
#5 clockl = ~clockl;

K MARHS A il i B — AN as e S0% R #h . B AT LA H A always 2544 A R skl
WMFEF 3. 41 iR,

T2 3.41 always 8 & =tk 50 % Y B $h 245

reg clock2;
always
begin
#5 clock2=0;
#5 clock2=1;

end

K F X A o 208 1T DA AT 0 25 LU BT B E S5 . i ARG A T — A A el 75 %
RORT B, R F 3. 42 Fias .

TEFF 3.42  always MR = & = bb B h 25 6

reg clock3;
always
begin
#15 clock3 =0;
#5 clock3=1;
end
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] AU initial 2544 0 A2 O A0, AR 3. 43 TR
FEF 3.43 initial 544 4 B B $0 261

initial
begin
clockd =0;
forever
#10 clockd = ~clock4;

end

s HAE forever Fefith SN begin---end B, A AT RE 5 25 L AGBHEP(E 5 AR 3. 44 FR .
B 3.44 forever G5 EE 5 = Lk i 2641

initial
begin
clock5 =0;
forever
begin
#10 clock5=1;
£ 10 clock5 =0;
end

end

AR A F A Bk A S AT AR Bl 2 858 B K 2 RO Dy 4 A TN AR L AR R
BRIE 5 VT 300 . AR P 3. 45 B .

TEFF 3.45 BIEHREHRIG B 0]

reg clock6
parameter cycle = 15;
always
begin
# (cycle/3) clock6 =0;
# ((cycle/3) % 2) clock6 =1;

end

2. BAEY

HT T 6 R — B2 A — A 52 A7 S 41 P % (] U 30400 B R BT AR T DR IE IR Y R B
TARIER 5 BT8R I 22 25 f i — AN S AR AR 5 LSS mn dr Al . T Fi AR R Y 24 )
FEPITT T 25 R 5% v L A D SR 5 o F I IR T A I A BRI P BT

ZAE T 7 R S B AR S MEE ZAE S . [FL 2 L5 5 2 4 I A 2500 Bk i)
X fil g AT AL P AR T s S S LA S AR T B E S TR R G R A AT
FEAEEANES . RS 3. 46 TR,
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BF 3.46 Efifs5%4

/RS ENES

parameter PERIOD = 10,

reg Rst_n;

initial

begin
Rst n=1;
# PERIOD Rst_n=0; //10ns B FF 34 & {7, #3545 B (8 50ns
# (5 % PERIOD)Rst _n = a;

end

/BSENES
initial
begin /7% Rst_n MIAL A 1, TEE — A B $h T BEIE S 4L, T AT 30ms,
Rst_ n=1; HET—ATH TRERHESEN
@ (negedge clock) ; /1 & 5t $h clock TR
Rst n=0;
#30
(@ (negedge clock) ;
Rst n=1;

end

3.4.3 H/iFES

Verilog HDL #l C i & —H W48 4t T e st #A T GE . Verilog HDL s 7EFE 7 H
it LA REBR (9 45 2> o 2 135 28 00 38 5 516 0T 33 S0 Rp K 1) i & 1R AT T A 3L, R J 44 T Ak 34 1 445
HHMPERF —EFHITEE MR IFLE, 7F Verilog HDL W1, 35 T Fl— B B 15 4 AH X 51
XL TN B Ay A AR TRk (T R A B R R AR O~ R
ANFFS R T RGS 7R . X BT A B a4 198 R TG B SAn 4 2 ) B A S
S5 ol B HoAh A 4 5 ORI A Z AL o AT XA H iR AR S AT 4

1. Bfja) JRPF timescale

‘timescale fir4 14 U6 W] BRAE 12 iy 2 J5 10 A5 B 14 1) [ S5 T (]S B2 . ff AT timescale
A A Al AFE [A] — AN it AL & R T A (6] B[R] B A B ol an s — A>3 i A 35 A A
e, o — AR 5 s R SE R B SR N FD (ns) , 5 — AN e 1% Bsf [a] SE 3R BA47 R B2 R (ps) .
EDA T HABSR AT LI AN BT #1705 LK . timescale #7448 40 F -

‘timescale < 8] B fir> /< B i8] 5 B>

TEIX A5 A4 o B[] B0, 2 0 S R S8 SRS B v {7 BT ] R AEE 38 B i) fY 5 o B A3 119
I (ARG B2 2t I R 7 B 28 Bl ) 47 JEC I (] 6% 05 A R B2 1)« 2% 2 4 0 Ok o S 3R I i) i i
A7 U AR (O ELRT) - PRI 2 SCRT LARERR g BBORERS B . QR AE i) — DR P B0 L AP A
Z > timescale i< W /IR IR []HG B2 8 A ke s 075 1 9 IF () B2 . g b ek [] A 5E {i A
RER T[] A

- timescale iy 4> H . FY T 158 W I (1) BA A5 01 I ) 4 2 2 {8 1) 58057 0 2002 B A 3K
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B 1,10,100, B4 AP () V2D (ms) FIFD (ps) VAR (ns) 2 BD (ps) L P (fs) . 7EF2
J¥ 3. 47 -t Stimescale i 4 € LT REHE test 1Y I [E] AL Ry 10ns B [ 45 BE O 1ns,
U AERE R test o, T A IHRMELR. S 10ns AR EA% . ELLA Ins S AFRDRS B . 3 B 280 BUK
BAE AETE S0 d PR ZER I A] 52 PR 2 16nsCBD 1. 6 X 10ns) , 3% 2 0k & 7607 FL ) %14 16ns
I 2 F7 g set BEMRAE O, 7E 05 ELI 208 32ns I 25 £7 v set BEIRAE 1.

25 3.47 “timescale {5 %

‘timescale 10 ns/1 ns
module test;
reg set;
parameter d=1.55;
initial
begin
#dset=0;
Hdset=1;
end
endmodule

2. 25 L define
FH—A 48 2 bR IRAF (ID 2 7O kR — D/ H . B —BIEX R .

define fRIAFF (R R)FHE(ENE)
i .

‘define signal string

BRI T8 E AR IRAT signal RAUES string 34745 8 L 78 S P F0AL BRI, SR 5 o
FEIZA A VLG BT A Y string #RER 4 i signal, 33X B 7 6 il P 6B DL — A 1) B0 1 2 AR —
AR FARF AT U — D & 04 R B & LECF RS . R XA b
WRF (T BRN T 47 A8 U 19 TRAL BRI 28 24 38 0 1807 A A 010 3 R Bk O 8 T
‘define &7 & A4 .

KT e B B AT LA R

(1) EZATLUHRE FRERR W LHNG ROk . BUE RS F 8k, DL A8 &
AR 5,

(2) “define fir 4 7] LA BEAE B B o SCHL AT, 7] DAt B AE RS B e SCAR T . 2% 44 1 0
U R XA 2 e B R SCESE g, % define iy 4 5 7ERLHLE U AN L 1E 9 72 5 il —
BBy AR MR Y A AL

(3) 7E5I B E LY A W U 25 24 R I AR5 7 Rom iz 72— &l
TE LB F

D EHEANRE —AF R AT LI Rph RS BE R EAFR W TR, 4%
B R — AR g, A LA MU define fr 4T, — X2 .

(5) 758 o R A AR — A T4 H A sl S AT B0 9 4 N RO v A A . T34 B
HFEARAL R E & OB IEM . R 789 128 C 90K R IT IR 1 IR AR 7 I A4 e
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WriZES5HEMFERBRIE

i)

(6) 725 UAJE Verilog HDL 4] ARBIET A5, WMERMT 05 4E N5 i
Bk,
(7) Z23E AT Ll &4 H . iy 3. 48 PR .

BFE3.48 EENHBELERES

module test;
reg a, b, c;

wire out;
‘defineaaa+b
‘define cc c t+aa
assign out ='cc;
endmodule

(8) INARARAELE 2258 AR, AT LUd FH undel 354 BOH BT 2 X722 IR )T 3. 49 iR .
BF3.49 ZHTENBUEZG

‘define WORD 16
wire [1:WORD] bus;

‘undef WORD // M A) 2 J5 , WORD JGRE
reg [0:WORD— 1] cev;

3. Sk A ifdef Celse endif

—AE BT - Verilog HDL AR 7 b BT A 0947 #0RE 20 4 i3 (ELJ AT I A B0 e e 1 —

B DA AT A I A 0 B — 00 PR B VR 2 R A 1
GiVE. AR R B — OB T

‘ifdef K 44 (ARIRAF)
FEFF B 1

‘else

FEFP B 2

‘endif

T IR 4% 4 B 285 ik T define iy 45 S0 UGB B 1 3647 450 7% T2 5 B

2N s NPT B 2 BB 1 AN BT else F AR LABEAT. LAY R T
Be" W B Verilog HDL 4041 T LUR A4 17, 75 % HERE 00 + Bk 2 WM R AT 46 6 0

TP

B o 245 & Verilog HDL £ ¥ Bk ML . 38 5 /£ Verilog HDL & J¥ ] %1

‘ifdef else endif Zi i 2 MG LA LLF LR,

(1) PeHE— BB AR R R
(2) PR F] I B 5 40 15 L
(3) XA EDA T H A [5] 04 384
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IR I L« Verilog AURS A i — &3 7T BB H T 38 A S R A B8 (HOR & T 55 —
AIREE . QR T AR A R A S AN R AR AS 1Y) Verilog B3, i 45 — B J7 15 J2
TR Y 25 A 26, BB B FEARI th g i Hoh JE — 3 7 LA 7R TR E AR a5 X — B
B A RE B 2 %

4. AL E AL PR Ninclude

STV SO B A B — AN U SO AT LK D Ab — A R SO I A N A A ROk B
HAMN SO E BIA S Z . Verilog HDL #2448 T “include x4 F 3 52 31 SC b 40 & A9 2
i H—miEh .

‘include" {44 "

SO B T LU A R s N B A 55 8l s T DORE— S8 A R S 4 BT
% (task) B —A>3CPF - SR )5 H tinclude 445 31X 2675 € AL B H O TS i IS0

KT IO b P i 4 B AT LA )
(1) —Ainclude fir % HAEHE & — > BORL & 09 3COF R Z AL & o SO Z ] v A

‘include fy4>,

(2) “include 474 7] LAt LAE Verilog HDL YL B9 AF o] #0759l 42 & SC 4% 7T L2
XiF B AR 44 o T DU A X AR 4

(3) LUK Z A vinclude iy 4 5 #E—17, € “include iy 447, A LU B0 25 46 R B AT
B, T S R A

‘include "fileB" ‘include "fileC"

() QRSO 1A E SO 2, T SCHE 2 BRSO 3 R AR T DU SCE 1 A
‘include i 4 436 & SCHF 2 RS 3510 B3O 3 07 H BAE SCHF 2 Z 0. X REAE SO 2 o
AN AL S 3,

(5) R4 & ] LU .

% Verilog i 15 #% L FF 2RI 0 3% 2 Ui H 2T Z A tinclude 4 5 (19 T A SCHF
HCEAE— T E ST AR R R P L RS A4 R LA T A A G AR B R T
— L, LIS AR P AR o R A (i vinclude 4 i3 1AL FEFE 4 .

3.4.4 MK HEXH R G E 550 & G ol Y

1. B fE5% $display fill $write
XTS5 e AE 48 48 2 45 B b 25 B & i B s O AR5 #n T .

$display/ $write (pl,p2, - ,pn);

X P 55 VR FBEAAR R, BF 2880 p2 2] pn #2280 pl A E A& X th . Sdisplay
H 3 M 7e e S JEAT 4T . Swrite WA HRAT . WER AR — 47 B 2465 B w] DU
Swrite, ZH pl R A A% X FEH 7 S8 p2 2 pn il W RO RS, AE Sdisplay
A Swrite i, HAG R RS SO M2 XS5 45 AL R 1) 747 £ B R AR LU AR L.

(1) KL iy 007 Rk U AR LA & AP R0 B 0% 530 e 48 i A 1 A X
. 33,05 Han T R LA g A%
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WriZES5HEMFERBRIE
®3.5 HHBRARIEHA
B i A% 5 oM i A 5 o
Yoh B0 H A7 it 46 8 6 T2 X Yos S VLA e 1 Ak o
%d B D L2 ) &5 it 1 = Yoe B E DL Bl =X 50 B8
Y0 W60 AN 3t i) 5 e 78 =X o Nt 6T VA4 7 A AR (6 A% X oy
%b #2468 DA ] R pt 7% > o v VA 2 1 2 p0 78 5 s 5 2 4
Yoe B %C LI ASCIT 545 149 1% i Hh Vg NG VLA B+ E i i 11 2 i
SEAVE, DR Y 45 5 A
Yov BV i Y 9 245 TR0 B A A S iR Yom 8 /o M i S R W T

(2) FEIR AT T AR AT B S H0P R RRIR I AT . Hon UL AR 3.6,
£3.6 BHFHERUFTR

B i A% X L/ i A X /I
\n HAy \" G
\t 1 A% %% HA 5%
\\ SR 4\ \o W o LRI 1~3 iz /N kil Bt 2w
FAY

1€ $display Fl $write S 55 b, Ho a0 26 775 By o — Su 80 dE L v AR Rk L,
WMFEF 3. 50 s,

BRF 3.50 ERESHHEG

module disp;
initial
begin
$display("\\\t % %\n\"\123");
end
endmodule

LTRIESE R
\ %
"S

T A 5 2% v 2R3k 300 (B A B N B 1 {8 v BELE , JFL & SR A o s DR R

(1) 7e % s =208 - E R S T

O an Sk 2 MH 1Y T 7 359 0 A e 18 W4 25 R /NG 1) x,

@ N ARk A 1Y BT A 7 34 A s BELAE , 4 25 2R R NE 1 2,

© a5 ik =M A FB 47 AN A W iyt 45 SR KRB Y X,

@ Gn S 2358 =M B8 4307 Sy e BELAEL, WAyt 45 SR S KB Z,

(2) TE5 A 2O TS SRR R B BLR

O A4 L FERBCR — AR — 075 BEHIEC B =00 — BERIECN — AR — 0\
il %

@ N 5 e 3k AR AE T IO %) 52 28 1 500 T A 60 220 SR AN A D% o7 3 ) 500 i s ) 5 2R
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FINGH X,

@ T S 23k =X AE A X I (%) 6 2 T A5 ) i A A7 349 A v BELAEL D02 7 4 o) 50 1 i 1 485 2R h
NG z,

@ GnoR R IR LB AR T 7 A% S 2 1) 550 0 358 5357 R A g A W& o7 1F i Bt 25 SR o KRS
1 X,

© T e 2R 3R 2 AE A X I 8 e 2 T 45 A A8 43 n A e BELAE U2 o7 1 ) 5 1 25 SR KRS
m Z,

(3) %F T Z il s A% 2, Rk X 0 8 — AL iR 45 R 8 O] x 2,

2. WWWAESS $monitor

1145 Smonitor FE4E T W Akt S50 3% 1y Rk ek A A A T EE A A F

$monitor(pl,2, - ,pn);

$monitor;

$monitoron;

$monitoroff;

H SR 3 v i 42 1 i X5 4 A3 Rt R 9 A RO A Sdisplay TR —REL R Bh
— A — A EAZE Smonitor AT 55 . 4 EC AR W 57— Ab FEALE] 1R SR
B 3 rp A7 i 3R R S S A AR AL IR B A B 800 36 b AR e el R AR S (AR i s
AR NR] — i 20 YA B2 A 2 B R A R A TR 20 H R BOR — k. HTE
$monitor 1. ZHAT LUE Stime RET R, XS R 35 b AR B ali ke 8 59 fL ] I & A AR
A A st 22 R LA 5 P ] — B 220 ) 224l HE R s o i

$monitor( Stime,,"rxd= %$b txd= %$b", rxd, txd);

7 Sdisplay L a] LR . A LI WEA DY RE-ADESSH. S8
e BT R 25 k8 . $monitoron Fl $monitoroff {45 i VE FH 2 38 o 37 FF A1 G B W5 45 4%
R ] W 45T 55 Smonitor 1S 3 A 1E 3R 75 82 7 53 AT LAAR 25 5 #b 4% 6] $monitor
i & 4. Mo, Smonitoroff 41 45 A F 5¢ M Wi 4% 4% & 45 1 W 4% % % $monitor,
$monitoron W FHT M43, Ja 3 M5 4F 55 Smonitor, BRI B0 T - 8 il A5 AL 07
HYRERZMEC ST T . 2RSS T F 28 #EH T $monitor,
A AT B 20 H B — 4> $monitor #&AE A, K L7 B & $monitoron 55 $monitoroff fifi A,
o B L A B F $monitoron T FF, 78 W 4 58 K J5 K B $monitoroff 3¢ A, DL {# 418
$monitor PF 45 H AR ., $monitor 5 $display B A [F] 4b B 7E T+ $monitor FEFEFE initial
e HZEAN IR FH $monitoroff, Smonitor {54 8] Wr b X6 BT 15 2 19055 247 AR

3. M55 $strobe

PRIAT: 55 0 18 16 A0 0 s AT 55 52 A AR R] , R4S B s ok g X F

$strobe(pl,p2, - ,pn);

$strobe fir 4 F1 $display 4 (1 K HE . $strobe i A4 78 24 i B 0] 25 BB 4% o i 52 1 »
B & R AR 18] — N INF ] 25 3R AB 4T 2 il 5 $display & R B {5 B E B, wb 2 7 B AT .

4. P ¥LfskIAES5 $finish

FRYGiAT S5 Slinish (1EADZIR 05 FLAS R 1] HE RS, a2 25 07 FLad A A% =R T
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$finish;

$finish(n);

£ 55 $finish AT LA 2 80, AR 418 2 85000 18 % 11 O [R] B RRAE A5 B . W 2R AR 2400, Bk
$finish WSEAEH 1. TS H TX TR M SEUE R H B FRIEE E

0: AN AR5 B

L Hay 8 25w 05 ECE 20 R AL

2 Hn Y O B2 A B LE A B AR T memory & CPU B[] 43t .

5. Pij FiyEhESs $stop

Sstop 455 MVE ATEHE EDA T H (5 Gy B4 & R 5B 78 0 BB B 45 1 — A
& H. R WA PR AT RIS P A T

$stop;
$stop(n);

XAES AT LA SRR B X . RIESEE 0,1 5 2D AR ik AFERER . S5
(ER 2N R PN A

6. PSS $readmemb Fl $readmemh

1£ Verilog HDL #J¥ A W R 41T 5 $readmemb Fl $readmemh 2 M SC 1 H 52
BOE 2 A7 5 b . Sreadmemb B3R SCAF b 06 200 & — i 20, $readmemh ZE 3R SC
WO T S HE RV BUE . XA RGAT 55 AT LUFE 5 5 09 AT An] B 20 i A7 0 R o Rt A A o0 AL
EENY I

$readmemb/ $readmemh ("<HUHE M Z>", <AEfE R 44>) 5

$readmemb/ $readmemh ("<H{Hi SCAFH>", AFfAR 44>, <E G HLHE>) ;

$readmemb/ $readmemh ("<HUHfE SCIFHZ>", <FEfif % 44>, <E MR M hE>, <S5 A HE>) 5

TEX P RG50S O Bl SOy s HRB A 7« &5 L0 B (28 4% AT LTl 3R
FERR LA GERAT (/IR oo x SRR VP i sl oS R80T, 3k
iR BE A AL B Ul I RAR U BT R AN E M x 30X S BEAE 2 30 Z AR 2k (O gl
Tk X ARFR M B L5 — i Verilog HDL )7 i L & SR —HEM . 5356 807 w20
FH= A B B0 B AT R BT .

SRR S 32 HU s i — A2 B ) B8 A A T B b bk i S i A A AR SR osh K. A7
fift 25 BT A7 TECHb HE 0 PRl 3R G4 55 75 I o ) o A e s il R 45 o bk Sk 156 1T 1 B 1Y
FERCHIE 72 SO AT U . 2 ik S B Rl SR b R O AR @7 JF IR L oS
HHIE . X TR AT SHEE R g R RS RUNG U . TR @ AT Z AN
VAR AALE . AR S s 2 k. 2 RGEAT 55 38 3 — D bk 5 W L &R
GEAT 55 F iz Mtk S5 B B A R A7 A A R A ik T . AR AN AR IE 3. 51 R

EBE 3.51 RFEEE $Sreadmemb {5 E=EH)

module test;
reg [7:0] memory [0:7]; //EFHE 8 8 K FEHEET
integer i;
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initial
begin
$readmemb("init. dat", memory); /B IFRESE S init. dat BIFAEEE Y
/145 7€ Hb it
for (i=0;1<8;i=1+1)
$display("Memory[ $ d] = $b", i, memory[i] ); /B RNBEENEESAE
end
endmodule

SO init. dat G SR IR ALECHE . @ << ik > 8 B SCPF b S g Mk L b hE LA OS
W] . B S AT B . BT LA x 80 20 ROVIR AL B AL B BN x. 44
9 init. dat BJFEASCAE N R IR R

@002

11111111 01010101
00000000 10101010

(@006
1111zzzz 00001111

2407 LI A B N R A 3 TR

Memory [0] = XXXXXXXX
Memory [1] = xxxxxxxX
Memory [2]= 11111111
Memory [3]= 01010101
Memory [4] = 00000000
Memory [5] = 10101010
Memory [6] = 1111zzzz
Memory [7] = 00001111

Xt F $readmemb fl $readmemh RGAT 5545, T EAP T ULHILLF 5 45,

(1) a2 2 GeAE 55 75 B35 /] i RS S LS B A E A7 Hb ok 38 BH L D) SR DA B A R
itk A IZ A A A SO B AR b bk RRCHE SO B 0 BOHE 0 S AR i B A A b
FIZAF it 4 BT AF I O Lk BB S B B A o8

(2) WA R GEAT 55 i B T A7 A0 RS 4 b ik L VA U BH AE A 245 R b il L DU ESC A AR R
btk TE G5 A7 T A7 T B AT it i o ) TR 45 R b Sy ok

(3) GnSRAE RGAT 55 75 W m) v, e B b ik R0 45 SRk #0 R AT T 10 B DU BRHE SR LY
B Fi 128 b Wk T G5 A7 ORI i g BT D BB A AL TR 2 RO it e 0 0 ST
) v A e M ik G R L

(D) AR M hE 15 B AE R GEAT 55 FUECHE SO B SR AT 1 156 B L IR 2 B S B A b i o
WAE R GAT 55 h Mk S 805 B S BB 2 0 . 75 DR 3 s B 1R A5 B OF L 26 2 85030 2 47 6 3
AR AE B T

(5) T AR SO L0 BHE A BOR 3R GeAT: 55 v b G ik R 45 o b ik 195 7R ) 508 A O
[e] A, W B4R R R RS .

7. P Eemk ] ef £ $time

# Verilog HDL 47 P A0 28 U ) B [B] 3R 58 R 8. Stime I Srealtime, A3 P /> B[]



2| wesmsEnEERENE

FR ST BRRORT LS B 25 1 A ELE 22
Z YL PR AL Stime AT LI [l —A 64 {37 ) % BOR 227R 2107 B2 20 (8. R 200 L Bk
£14 0 L B 18] ROJE S BE v 64 IR Jy 3. 52 iR

B 3.52 ERSGRE $time (7 EHH

‘timescale 10 ns/1 ns
module test;
reg set;
parameter p=1.6;
initial
begin
Smonitor( $time,,"set =", set);
Hpset=0;
dpset=1;
end

endmodule

i S5 RN

0 set=x
2 set=0
3 set=1

TEIX A - B test ARAERFH] Oy 16ns B 3% & 2 A7 2% set iy 0L FEBT[H] 2 32ns B ik
B set R 1, AHZRH $time 105K set AR AMT ZIHV I BUAR A AR —FF . 32 R R TE A
SR AR .

(1) Stime &b 7R B 20 52 0] () RUBE LU A6 9 52 0 . ZE AR P 3. 52 o, B ] RUBE /& 10ns, (K24
Stime % H 0 I 20 82 I 18] ROBE A9 A% Hi, X AR 16ns B 32ns K H Sl 1.6 F1 3.2, A
Stime S5 HBE BT DL 2ERE 8 RUBE B ) 728 6 1 B30T A o B SR AT OIS . B 3. 52
Ty 1.6 3.2 RIS 2 M 3 Hi

(2) S$realtime R GE PRELA Stime ME & —FEHY . R & $Srealtime i [] 1 B[] $4 = 2
— A SRR R R DA ) RUBE S BEHE R N R T 3. 53 IR .

BF 3.53 RS EE Srealtime {5 EFEF)

‘timescale 10 ns/1 ns
module test;
reg set;
parameter p=1.55;
initial
begin
$monitor( $Srealtime,,"set =", set);
Zpset=0;
Zpset=1;
end
endmodule
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LRI E SR

0 set=x
1.6 set=0
3.2set=1

M EREERE AT LU 1, Srealtime H4 45 BB 2 28 35 ROBE AR 46 LU S B b 5 JC 200 0 47 RO
Vo TE I T RO Al B S 52 e R o

8. FEMLEAEL $random

XA R G0 PR BRI T — AN 7= AR B ALECN T B 2 R BOR  H BaR [mT— A 32 7 1 Bl L
B, ERE—DEFS B, Srandom — K LR

$random $ b, H.A7,b> 0.
BHH T —MERECDHD . (b—D W EILE . T RS —A = A L 55 .

reg [23:0] rand;

rand = $random% 60;

B T — AN EE —59~59 BYBEHLE . T I A5 5 38 5 4 I R A R A —
AMETE 0~59 BU%K .

reg[23:0] rand;
rand = { $random} % 60;

AT~ 28 G p& K AT LA™ A BRI DK ol Py 51 o8 5 12 BE AL B3 K o 1 3100 AP 7 R 3% £ 00 3
FEFF 3. 54 Wi Verilog HDL A8 AT LIy Az 5 B2 BEAIL A B HIL bk b7 510 0 001845 5 U

TR 3.54 M ERILE B F 58t (E S iR

‘timescale 1ns/1lns

module random pulse(dout);
output [9:0] dout;

reg [9:0] dout;

integer delayl, delay?, k;

initial
begin
£ 10 dout =0;
for (k=0; k<100; k=k+1)
begin
delayl =20 * ({ $random} % 6); // delayl #£ 0~100ns 354},
delay2 =20 % (1 + { $random} % 3); // delay2 7 20~60ns 54,
# delayl dout = 1<<({ $random} % 10);
//dout 5 0~9 frFpBEHLH X 1, 3 B H BRI BT B 7 0~100ns T4l
# delay2 dout = 0; //Bk I EE B 7E 20~60ns 4L,
end
end

endmodule
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3.5.3 RASHLEY Verilog HDL #3475 i%

ARV IR B AR AR R U Y B e, B EmE A RREF A REH T
—RAZ B2 GG, o R XS T —REMZE ., XIS
F o P REZ A E RS R AR S ASM AR .

R T R R AT SR R R RS HLRIR A . 2Bk UL FE R 3.9 g = F
RET LAY e L

localparam [1:0] sO = 2b00,

sl = 2'b01,
s2 = 2'bl0;

TELEA TR b L B AT AR IR ZS ML A S5 44 L I EL AT DL X B8 45 -5 50l 55 A AN TR
B i 2 R (Gl B ) L i — 3 FE A RR RIRAS A .

RS 8 B AR TE RSP 3,55 g il ., Hh & REF A4 —IREZHE ER
iy 2 e DA ROK B 2 LA . P R S 2 T RS2 s, B T e
state_reg 5 5 9 case I/ ARAE WL FE R AL, T —IRE (state_next [55) 2 H YR &
(state_reg) FAMRHT A KM E B . BARS I EEA T EXT N E 3. 9(b) g4 ASM
WIS 3l .

BE3.55 RENES

module fsm_eg mult seg
(
input wire clk, reset,
input wire a, b,
output wire y0, yl
)i
/I HEREFH
localparam [1:0] sO = 2”b00,

sl = 2'b01,
s2 = 2'bl10;
/ESEM)
reg [1:0] state reg, state next;
IIREEFFHR

always (@ (posedge clk, posedge reset)
begin
if (reset)
state reg <= s0;
else
state_reg <= state next;
end
/I T—RE&EBE
always @ x
case (state reg)
s0: begin
if (a)
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begin
if(b)
state next = s2;
else
state next = sl;
end
else
state next = sO0;
end
sl :begin
if(a)
state next = s0;
else
state next = sl;
end

s2: state next = s0;
default: state next = s0;

endcase
end
[ERBHEE
assign yl = (state reg == s0) || (state reg == sl);
/I XEBBmHEE
assign y0 = (state reg == s0) &a & b;
endmodule

ARZEHLE 75 —Ff Verilog HDL AURS 18 348 77 R KE T — IR 2502 485 F fan 1 22 58 5 9F o —
MBS B IR P 3. 56 Fras. T — R A& B A 0% A A0 FC RS 0™ A% 2
ASM iR . — B TR R A 2 ASM R R S L e Verilog HDL AR,
ML g —HUnEd fE . BF 3. 55 FIFERF 3. 56 AT LUME A HROR 58 X A~ i 72 .

BF 3.56 AHEREBEHREN

module fsm eg 2 seg
(
input wire clk, reset,
input wire a, b,
output reg y0, yl
)

/I FESREFH

localparam [1:0] sO = 2'b00,
sl = 27101,
s2 = 2'bl0;

//ESER
reg [1:0] state reg, state next;
IIREEHFHR
always (@ (posedge clk, posedge reset)
begin
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if (reset)
state reg <= s0;
else
state reg <= state next;
end
/I T—REEBENAHBE

always @ *

begin
state next = state reg; // BRi\ next state: state reg
yl = 17b0; /] BRINEH: 0
y0 = 1'b0; -3t B
case (state reqg)
s0: begin
yl = 1’bl;
if (a)
begin
if (b)
begin
state next = s2;
yo = 1'bl;
end
else
state next = sil;
end
end
sl: begin
yl = 1'bl;
if (a)
state next = s0;
end
s2: state next = s0;

default: state next = s0;
endcase
end
endmodule

3.5.4 RKREWVIEITLH— EFH BT

METAAG TN 0 7o 1B o B 2 An B — AN AR J 0% e E) R B AR O e R b VR R T
. B E HR SRR — A B[R] 28 0% A8 Ak R S S TR o AR 2 TR SRR AS L
FK BUR S HLAEAT D 2% B9 33T JF LB BT R R 22 Ak

1. JET B RAR ALY B v

HETFE IR AR ZS ML B 102 25 A6 0 2% IR 25 AT ASML i A2 18 LI 3. 10, AR 2 zero Fil one 3
INAE— BERHE] BT A 50 0 T 1, M40 ATE zero AIRZSAE N 1 I H B _E T . IREHLH
Sk AF] edg IRAEFFMAH I tick BN, HE AP E AT LS E 3,11 1 i)
o ARSI P 3. 57,
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(a) IR (b) ASMIfiLF2 (%
Bl 3,10 B FEEARARAS LAY L TH A I &%

BEF3.57 ETERRKSIMLEABENF[ADEH

module edge detect moore
(
input wire clk, reset,
input wire level,
output reg tick
)i
/1 #HSREFH
localparam [1:0]
zero = 2'b00,
edg = 2’b01,
one = 2'bl0;
/S EM)
reg [1:0] state reg, state next;
IIREEFEHR
always (@ (posedge clk, posedge reset)

begin
if (reset)
state_reg <= zero;
else
state_reg <= state_ next;
end

/I T—REBEMEHHZBE
always (@ *

begin
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HFiEES5EMFEERIE
state next = state reg; //BRINIRES: state reg
tick = 1b0; //BRINEH: 0
case (state reg)
zZero:
if (level)
state next = edg;
edg:
begin
tick = 1’bl;
if (level)
state next = one;
else
state next = zero;
end
one:
if (~1level)
state next = zero,
default: state next = zero;
endcase
end
endmodule

2. KPR HUREL B

FETF K HURZS ML b TH AR I 25 (R 2S5 AT ASML I FE L UL 3. 12, £E zero il one R
SEHAFEMMNE L. REVAE T RARE B A 1 aE b r BV E AR IREL
N — BB B0 LT E A one AR BF Bt w8 E O JE A, WAL R B Y B AT DL S 5
& 3. 11 R 4 .

tl t2

S I N IO

level

state < zero _X edg X one X Zero
IR AL

state ( Zero | X ZETO X Zera
A HLL

tick |

B3 11 A b T AR I B I

tick |

TETEENE. BT AR S SR — b T AR SR A R (el X[
). EARICHS LR P 3. 58,
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level/tick=1

level’

(a) HREH (b) ASM{fiLFEE
& 3. 12 JeT oKk BURSHLAY 1 JH 5 K& I 2%

FBEF3.58 ETAERSNMLALGKRNFNKBILHN

module edge detect mealy
(
input wire clk, reset,
input wire level,
output reg tick
)i

/I HFSKEEHR
local param zero = 1'b0,
one = 1'bl;
//ESEMR
reg state reg, state next;
IIREFFER
always (@ (posedge clk, posedge reset)
begin
if (reset)
state reg <= zero;
else
state reg <= state next;
end

/I T—REBEMEHZBE
always (@ *

begin
state next = state reg; //BINIRZAS : state reg
tick = 1’b0; //BRINHIH: 0

case (state reg)
zero:begin
if (level)




8 wersmsupEEmENE

begin
tick = 1'b1;
state_next = one;
end
end
one:

if (~1level)

state_next = zero;
default: state next = zero;
endcase
end
endmodule
3. AT

FT T T ARG T i L B ) B AR R AR BT R o AT e ] LA A IR S ML B4 SE B
N T HEATE A FE L 18] 3. 13 gy i T b T A AR A TS B . 2 HR I 1A T LA R P
fiff s RATAE SRR A S 1 HARAFAE 27 A7 2 H A AT — i A8 O I i i A DO A R . AR
AT IS E R T 3. 59,

level d q|

delay reg

clk——

F3.13 L TR R I B A 1 5 5 B

R 3.59 EFERNB[AILSIHR

module edge detect gate
(
input wire clk, reset,
input wire level,
output wire tick
)i
//ESEHR
reg delay reg;
/BT FR
always (@ (posedge clk, posedge reset)
begin
if (reset)
delay reg<= 1'b0;
else
delay reg <= level;
end
/IR BiB

assign tick = ~delay reg & level;
endmodule
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